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MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli:
A Szovjetunió minisztertanácsa és az Sz, K. (b) P. mély fájda- 

lommal közli, hogy 1951 január 25 éj Moszkvában hosszas betegség-után 
60 éves korában meghalt Szergej Ivánovlcs Vavilov a Szovjetunió Tn. 
dománvos Akadémiájának elnöke, a Szovjetunió’ Legfelsőbb Tanácsának 
képviselője, a politikai és tudományos ismereteket terjesztő szövetségi 
társaság elnöke, a. nagy szovjet enciklopédia főszerkesztője a Sztálin- 
díj kétszeres kitüntetettje.

S. I. Vavilov akadémikus személyében a szovjet nép egyik legna
gyobb tudósát vesztette el. kiváló' államférfit és közéleti vezetőt Szergej 
Vavilov akadémikus önzetlenül, minden erejét és összes ismereteit 3 haza, 
a szovjet tudomány, a kommunizmus nagy ügyének szolgálatába állító ttu-

A tejellátás 
jobb megszervezése érdekében

Februárra termelnek a petrillai szénbányászok

A dolgozók életszínvonalá
nak állandó növekedése népi de
mokratikus rendszerünk fejlődé
sének törvényét képezi. A ter
melés és a termelékenység nö
vekedésével ,az egész nemzet
gazdaság fejlődésével egyidőben 
az állam megteremti a lehető
séget a növekvő szükségletek ki- 
elégitésére. Lépéseket tesz a dol
gozók minél jobb ellátásának 
érdekében.

Ilyen lépés az uj tejbegyfij- 
tési rendszer, amit a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsa álla
pított meg törvényrendeletében 
és aminek végrehajtására a mi
nisztertanács határozatot hozott 
A minisztertanács határozata a 
városok és munkásközpontok 
dolgozóinak, a gyermekotthonok 
és egészségügyi intézmények 
jobb tejellátását biztosítja, 
ugyanakkor pedig kifejleszti a 
tejfeldolgozó ipar alapjait

A határozat (intézkedései is
mételten bizonyítják népi demo
kratikus államunk szülői gondos^ 
kodását a gyermekek^ a beteg 
dolgozók, a nehéz munkakörül
mények közepette szolgálatot 
teljesítő munkások iránt, akik 
számára a tej egészséget, friss 
munkalendületet jelent.

A határozat alapját a mmi- 
kásosztálynak a szegény- és kö
zépparasztokkal való szövetsége 
megszilárdítása s a kulákok 
korlátozásának politikája képezi. 
A határozat a beszólgáltatási 
mennyiségeket a földbirtokvi
szonyoknak és a tejtermelő álla
tok számának megfelelően foko
zatosan állapítja meg. Ezzel a 
móddal a határozat tejtermelő 
állatok tenyésztésére serkenti a 
dolgozó földműveseket, ugyan
akkor újabb csapást mér a kulá- 
kokra és az üzérekre, akik eddig 
a tej árának állandó emelésével 
zsarolták a dolgozókat.

A rendelkezések, amelyek a 
városi dolgozók élelmiszerellá
tásának jobb megszervezésére 
jöttek létre, a dolgozó parasztok 
érdekeit Is szolgálják. A dol
gozó parasztoknak érdekük az, 
hogy a munkások —, akik erő
feszítéseket tesznek jobb és ol
csóbb fermelvények előállításá

ba — minél jobb élelmiszerellá
tásban részesüljenek. A jó élel
miszerellátás lehetővé teszi a 
bányász számára, hogy több sze
net hozzon felszínre a föld 
gyomrából, az acélöntő részére, 
hogy több acélt gyártson, s le
hetővé teszi mezőgazdasági gé
pek és szerszámok fokozott elő
állítását. Az ipari termel vén 
növekedése pedig a falusi dol
gozók több iparcikkel való el
látását biztosítja.

1951 folyamán a dolgozó föld
művesek 25 százalékkal több 
árucikket kapnak, mint 1956- 
ben. Az ötéves terv teljesítése 
során, 1955-re ez az nrányszám 
212 százalékra emelkedik. A vá
ros és falu közötti áruforgalom 
ilyen nagyméretű kifejlesztése 
jelentősen függ at>ól, hogy a 
dolgozó földművesek milyen 
mértékben támogatják nz üzemi 
dolgozókat milyen mértékben 
biztosítják olcsó élelmiszerellá
tásukat.

A dolgozó földműveseknek te
hát fokozott mértékben kell 
hozzájárulniuk a városi munká
sok tejel látásához.

A tcjhcszolgálfntási mennyisé- 
rek megállapítását körültekintően 
végezte el ia minisztertanács. 
Figyelembe vette « különböző 

tartományokban és rajonokban 
meglévő takarmányozási és 
egyéb állattenyésztési lehetősé, 
geket A határozat számtalan 
mentesítést és kedvezményt biz
tosit a munka- és hadirokkantak, 
az idős dolgozó földművesek, a 
15 éven aluli hadiárvák, a ka
tonai szolgálatra bevonultak 
számára. Ugyanakkor segíti a 
kollektív gazdaságba tömörült 
dolgozó földműveseket. A hatá
rozat az összes, beszolgáltatás! 
kötelezettségeinek eleget te^t 
dolgozó földműves számára elő
irányozza, hogy megmaradt tej
mennyiségeiket tejtermékei
ket szabadon értékesíthetik.

A tejbeszolgáltatás megszer
vezése a néptanáesokra hárul. A 
községekben ezt a munkát a he
lyi néptanács elnökének kell el
végeznie, a néptanács végrehaj
tó bizottságának ellenőrzésével 
s a mezőgazdasági termények 
begyűjtésére alakult állami bi
zottság kiküldöttjének támo
gatásával.

Az eddigi tapasztalatokból 
okulva ki kell küszöbölni a hi
bákat Nem szabad irodából el
végezni a kivetéseket hanem 
azoknak pontosan követniük 
kell a határozat útmutatásait. 
Kolozs-fartömánybán az elmúlt 
évben hiányosságok merültek 
fel a tejbeszolgáltatási kvótáit 
megállapításánál. Ezek a hiá
nyosságok onnan eredtek, hogy 
a volt ideiglenes bizottságok 
nem adtak kellő támogatást a 
tejbegyüjfést végző közegeknek 
és nem fejtettek ki megfelelő 
mértékű felvilágosító munkát a 
dolgozó földművesek között Az 
elmúlt évben Kolozs-tartomány- 
ban egyéb hibák is adódtak. 
Többek között hiba volt, hogy a 
tejbegyüjtő közegek az átvétel
nél nem ellenőrizték a te] zsír
tartalmát Megtörtént, hogy nem 
eléggé öntudatos dolgozó föld
művesek előzőleg lefölözték a 
tejet ami miatt az könnyen 
romlott és nem volt alkalmas 
feldolgozásra. Több községben 
helytelenül állapították meg a 
beszolgáltatandó mennyiségeket 
is. Szászfenes, Magyarfenes, 
Gyalu és Móra községekben a 
kvóták megállapításánál részre
hajlások történtek. A volt ide
iglenes bizottságok néhány tag
ja a fenti községekben úgy ál
lapította meg a beszolgálta
tandó mennyiséget, hogy roko
naiknak és jó barátaiknak ked
veztek. ugyanakkor nagyobb 
mennyiségeket róttak ki más sze
mélyekre. hogy a község számá
ra megállapított mennyiséget 
mégis hegyűjtsék. Hiányosság 
volt a múltban az is, hogy nem 
ellenőrizték a piacon tejet áru- 
sitó személyek beszolgáltatás! 
jegyzőkönyvét sem.

Az eddigi tapasztalatokon 
okulva a minisztertanács hatá
rozatának megfelelően kell meg
szervezni a telbeszolgáltátást A 
dolgozók tejellátásának helyes 
megszervezése nagymértékben 
függ a szegény- és középparasz
tok soraiban végzett felvilágo
sító munkától. Éppen ezért, a 
neptanáesoknak és a tömegszer- 
vezefeknek a Párt alapszerveze
teinek irányításával széleskörű 
felvilágosító munkát kell foly
tatóink. A tejbeszolgáUahís tel- 
jesüé^éro kell mozgósítani ok a 
dolgozó földműveseket, az öt
éves terv teljealfésc. Népköztár
saságunk gazdasági erejének to
vábbi megszilárdítása érdeké
ben.

A zsilvölgyi bányászok lendülete
sen dolgoznak tervfeladatark sikeren 
teljesüléséért. Ezt igazolja az, hogy a 
petrillai bányában állandóan: sza
porodik azoknak a csoportoknak a 
száma, amelyek már. február hó
napra termelik a szenet. így pél
dául Kiss Károly elvtárs csoportja 
a IV. részlegen február 16-ra ter
mel, Furnea Dumitru csoportja 
pedig február 9-re, mig lonita és 
Irimie Gheorghe csoportjai a feb
ruár 5-re előirányzott szeneit ter
melik.

TÍZ NAP ALATT KÖZEL 600 
EZEK LEJ ÉRTÉKŰ ANYAG- 
MEGTAKARITÁST

értek el a „Herbák Jánoa^müvek 
stancer áj-osztályának munkásai. A 
nagyarányú anyagmegtakaritásban 
Moskovits Sándor stancoló jár az 
élen, aki jianuár 1 és 10-e közölt 
egyénileg min egy 75.296 lej értékű 
anyagot takarított meg. Kitűnt to
vábbá Agácsí Lajos 32.828, Barabás 
Sándor 50.238 és Karaték Lajos 
33.984 lejes megtakar Fással. A ta
karékossági versenyben a civilsza
bászat munkásai sem maradtak le. 
Ugyanezen idő alatt 200.076 lej ér
tékű anyagot takarítottak meg. 
9369 lej értékű anyagot takarított 
meg továbbá a bakancsalja-varro.

Kotogsvár dolgozói meleg’ szeretettel ajándélcoztálí; 7 
téli ruhákat a szabadságáért küzdő hős koreai népnek
KOLOZSVÁR. — A RDNSz ég a Tudják érzik, hogy a szabadságért 

Vöröskereszt Központi Bizottságai- folyó küzdelemben nem elég csupán
nak felhívására az ország vala
mennyi városában, s igy Kolozsvá
ron is megalakultak a koreai népet 
segélyező bizotságok. A bizottsá
gok csoportokat szerveztek ame
lyek január 21-én házról-házra jár
va meleg ruhákat, cipőket gyűröt
tek a szabadságért küzdő hős kó- a dolgozók, rengeteg meleg holmit, pontnak.
reai nép számára. A csoportok ruhát, cipőt, fehérneműt, puí'.overt a RDNSz IV. kerületi szerveze- 
munkája óriási eredményekhez ve- vfítek. így például Teleki Károly tének tagjai önkéntes munkával 
zetett. Kolozsvár dolgozói lelkesen munkás kedden egy rend ruhát, gondosan összeválogatják, becsoma- 
ajándékoztak ruhákat, cipőket, sás két pár cipőt, két pár férfiharis- golják a . meleg holmikat. láncú 
lakat és egyéb ruházati cikkeket, nyát és egy inget adott át a gyűjtő- Elena békebizot sági tag írányitá- 

iinnnniiii sával közel 200 dolgozó riő végzett
, . önkéntes munkát. Többen közülük,

| Hírek a Szovjetunióból5I

GÉPESÍTIK A BÁNYA
MUNKÁKAT

A Cskálov-'tartományi „Ani- 
na Blávin“ bánya dolgozói ha
táridő előtt teljesítették az 19a0- 
es, valamint aa ötéves terv ke
retében rájuk háruló részfelada
tokat és jelentősen emelték a 
termelést. Sikereiket elsősorban 
annak köszönhetik, hogy igen 
nagymértékben gépesítették 
mind a felszíni, mind pedig a 
földalatti munkálatokat. így 
például «, bányában nincsenek 
rakodómunkások, mert! minden 
ilyen termószótü munkát önmű
ködő gépek végeznek. A gépesí
tés következtében tavaly 52 szá
zalékkal fokozódott a munka 
termelékenysége a háború utáni 
ötéves terv első évéhez viszo
nyítva. (Agerpres.)

KÖNNYŰ FEJTÖKALA- 
PÁCS

A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája nyngatszibcriai fi
ókjának tudósai a tomszki „Váh- 
i-uhov“ ctektromcchanikni üzem 
mérnökeivel és twlmikusaival 
ogyiitü ujtipusu légsüritéses fej. 
tőknlapiiesot szerkójztctfpk. Ez 
sokkal könnyebb az eddig basz
nál iáknál és kétszer nagyobb 

da, 5481 lej értékű .anyagot a good- 
yaer és 2280 lej értékű anyagot a 
bakancsvarroda. A civilszabászat
ról pedig á Csutkih-brigád tagjai 
január első tizenhét napján 661 
kvadrát bőrt gyűjtőitek össze a 
megtakarítási verseny során.

EZER LEJ ÉRTÉKŰ TÜT TA
KARÍTANAK MEG A „VARGA 
KATALIN” KÖTÖTTÁRU
GYÁRBAN

a Csutkih-brigád dolgozói azáltal, 
hogy a tütörésfeket a minimumra 
csökkentik, A brigád tagjai közül 
a legszebb eredményt Székely Ilona 
erte el, aki 16 tucat harisnyát. kő- 

Polgártársak és Polgártársnők!
Január 27-én és 28-án kerül sor a koreai nép anyagi megsegíté

sére szolgáló gyűjtésre a rajonszékhely-városokban, a kis városokban, 
községekben és falvakon,

Adományozhatók ruházati cikkek, mint fehérnemű, ruha, trikóing, 
harisnya, kesztyű, sál, bundasapka, cipő stb.. valamint gyermekruházati 
cikkek. Az adományozott tárgyak lehetnek használtak és ebben az eset
ben kalákában javítják meg azokat.

A gyűjtést csoportok végzik, egy. egyese port élén megbízólevéllel 
ellátott felelős áll; á felelős karszalagot visel,

Városon a gyűjtés nyugta ellenében történik, a községekben cs 
falvakon lebélyegzett gyüjtőivre vezetik, rá az adományokat.

A gyűjtőcsoportok pénzadom ányt nem fogadnak ék
Készítsétek elő. Üdéjében az adományozandó tárgyakat*.

együltérezni a hős koreai néppel, 
hanem anyagilag is támogatnunk 
kell az igazságos harcot.

A RDNSz IV kerületi szervezete 
eredményesen fejezte be a gyűjtési
munka:. A begyüjl'ö központhoz . ... .
még hétfőn és kedden is özönlő tek müeket ad<ak át a begyűjtő köz-

teljesítményt lehet vele elérni, 
sűrített levegőfogyasztása pedig 
35 százalékkal csökkenti

Az ujtipusu fejtőkalapácsok
kal a Knznyec és a Donyec me
dence bányáiban végzett kísér
letek bebizonyították kiváló mi
nőségét. (Agerpres.)

ZLATOUSZT - AZ URÁLI 
FÉMMUNKÁSOK VAROSA

Zlatouazt., az uráli fémmun
kások városa, 'évről-évre szeb
bó és rendezettebbé válik.. Fes
tői hegyek alján uj városne
gyedek és több emeletes házakból 
álló utcasorok e.n^’lkcdnek. Szép
kulturális- egyéb közintéz-
menyeket építenek itt. Cmpán 
az utolsó húrom évben 34 tömb- 
házat, ininteny 400 magánházat, 
két mozit, több iskolát, klubot, 
kenyérgyárat, műszaki iskolá
kat és niás intézményeket s vál
lalati helyiségeket építettek.

A városi szovjet jelentős ösz- 
szeget fordít városrendezésre. 
Több mint .',0 millió rubelt kői 
főttek ntépitésro és lényegesen 
kibővítették az éleliniszcr-ellá- 
tási hálózatot.

ZlatoiHzt jelenleg ötször na
gyobb területet foglal el, mint a 
forradalom előtti (Agorpros.) 

, tött, anélkül, hogy egyetlen tüt el
tört volna. Székely , Ilona a terme
lésben- is élen jár. Január 13-án 
például 246 százalékban teljesítette 
aznapi előirányzatát- A brigád-ta
gok rendszeres hetj megbeszélése
ket tartanak, amelyen megtárgyal
ják a termeléssel kapcsolatos kér
désekéi. Részben az értekezleten el
hangzó bírálatoknak, részben pedig 
Csutkih szovjet sztahanovista mun
kamódszerének állandó tanulmá
nyozásának tulajdonítható, hogy a 
brigád agok egyre szebb eredményt 
érnek el. így például január 13-án 
a brigád átlagos eredménye 147 
százalék volt a január másodiki 113 
százalékkal szemben.

központnak. Mlrcea loanné hét
gyermekes asszony egy női ruhát, 
kedztyik és sálat ajándékozott a 
koreai gyermekek részére. Hosszú 
a névsora azoknak a dolgozóknak, 
akik magtíkévá tették a szabadsá
gáért vérző koreai nép sorsát és a 
begyűjtés utáni napokon fuhane- 

mint például - Hollandus, Magda, 
Ghita Lucia, Palotás Lenke. Vazuti 
Lucretia, Oláh Mártja és mások, 
két napot is dolgoz'ak önkéntesen.

Kolozsvár dolgozói tudják, hogy 
adományaikkal nemcsak a koreai 
harcosokat segítik hanem az egész 
világ dolgozóinak ügyét is szol
gálj ált.

SZENTMIHALYON 99 SZÁZALÉK
BAN TELJESÍTETTÉK

A KUKORICA BESZOLGÁL
TATÁST

A dolgozó földművesek egyre fo
kozódó ütemben végzik a kapás-, 
ipari- és talíarmánynövényck ter
mésfeleslegének beszolgáltatását. A 
Torda-rajoni Szentmihály község 
szegény- és középparasztjaj 99. az 
aranyoslónaiak 94, az aranyosgyé- 
rcsiek 93 százalékban teljesítették 
a kukorica be.izolgál atást. A nap
raforgómag termésfeleslegének be- 
szolgáltatitót Aranyosgyércsen 95, 
Gercndcn 92, Lénán és Aranyos- 
potyánban 98 százalékban tcljcsi- 
tettek.

Aranyosgyérescn Tasnádi József 
Borza Pávcl. Poján községben 

Nagy Gyula és Cocán Victor jártak 
elől a beszolgáltatás tcl.tesitésébcn.

A kulákok. mint mindig, most tg 
szabotálni igyekeztek. Botár Jakab 
örkci, Onata Teoftl nagycsónyi ku
lákok szabotálták a bcszolgált.ifást- 
A dolgozók leleplezték a k'.dáko- 
ktrt, kötelezték őket a beszolgálta
tás teljesítésére s a szabotálók tet
tükért bírásáé előtt Í3 felelnek.



A Kínai Népköztársaság külügyminisz tóriumának 
nyilatkozata a koreai kérdésben

Hogyan változtatja a Tilo-klikk 
az amerikai imperialisták

PEKTNG. — (Agerpres.) A Kínai Népköz- 
társaság külügyminisztériuma január 22-én ki* 
adott nyilatkozatában válaszolt az indiai kor
mánynak január 21_én hozzáintézett kérdésére. A 
kérdés Csu-En-Laj külügyminiszternek az ENSz 
első számú bizottsága elnökéhez intézett vá
laszával volt kapcsolatban.

A Kínai Népköztársaság külügyminiszté
riumának nyilatkozata a következő:

L Ha elfogadnák és a gyakorlatban megva
lósítanák art az elvet, hogy Koreából minden 
külföldi csapatot ki kell vonni, akkor a Kínai 
Népköztársaság központi népi kormánya fele
lősséget vállalna, hogy a kínai önkénteseknek 
azt tanácsolja, térjenek vissza Kínába.

2. Ami a Koreában folyó háború befejezését 
és a koreai probléma békés rendezését illeti, 
úgy véljük, hogy két lépésben kell cseleked
nünk.

Első lépés: A hét ország értekezletének első 
ülésén el lehet fogadni egy meghatározott 
időszakra vonatkozó harcbeszüntetést, amit meg 
lehet valósítani olyan formában, hogy a tár
gyalások folyhassanak.

Második lépés: Annak érdekében, hogy a 
háború Koreában teljesen befejeződjék és Ke-

IVSacArthur újabb segítséget - kért 
az amerikai hadügyminisztériumtól

felvonulási terepévé Jugoszláviát

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
„Litycraturnaja Gazeta" koreai 
tudósítója a hadszíntér! hely
zetről a következőket jelenti:

„A koreai néphadsereg és a 
kínai önkéntesek újabb csapá
sokat mérnek aa amerikai in- 
ttervcncionista hadseregre. A 
front minden szakaszán súlyos 
harcok folynak. Az utóbbi na
pokban a néphadsereg legjelen
tősebb győzelmét Vonzsutól dél
re és délkeletre aratta. A nép
hadsereg előnyomuló oszlopai, 
miután átkeltek a Hangán fo
lyón, széleskörű hadművelete
ket fejtenek ki, noha a terep 
erre nem alkalmas.

Az amerikai 8. hadsereg min- 
dénáron meg szeretné tartani
Vonzsutól délre húzódó hadállá- . ben, kiáltványt intézett a német néphez.
sait. Nagy ütközet zajlott le, a 
Szobekszán magaslaton a Han
gán folyótóL nyugatra. Ez a 
magaslat kulcsállás a Tajgu felé 
vezető utón. A néphadsereg csa
patait mindössze 80 kilométer 
választja el Tájgutól.

A néphadsereg egységei fron
tális támadással rést ütöttek a 
francia és holland egységekből 
alakított 2. intervenciós had
osztály állásaiban. Ebben a kör-

Amerikai katonai repülőgépek ható ^sértései 
a Csehszlovák Kitársaság ellen.

PRÁGA. — (Agerpres.)
Január 23-én a Csehszlovák 

Köztársaság külügyminisztériu
ma a következő jegyzéket küld
te az Amerikai Egyesült Álla
mok prágai küldöttségének:

„Utóbbi időben, de különösen 
ezév januárjában, egész külö
nösképpen megnövekedett az 
amerikai katonai repülők által 
elkövetett légi területsértések 
száin a Csehszlovákia határán. 
Az elmúlt év októberében az il
letékes csehszlovák hatóságok 
megállapították, hogy amerikai 
repülők nyolcizben remiitek be 
a csehszlovák határon,^novem
berben tizennyolcszor, december
ben hatszor, ezév január első 
felében pedig huszonhatszor. A 
törvénytelen berepülések e ma
gas száma kizárja a véletlen le
hetőségét, az úgynevezett szán
dék tálán berepülés lehetőségét. 
E berepülések, ellenkezőleg, szán
dékos nwgsértéwe a csehszlovák 
határnak annak érdekében, hogy 
n ■ p i i I ő k ém k0 (I é ssc 1 <; 11 e n só gcs
tevékenységet fejtsenek ki cs 
hogy támogassák a felforgató 
elemek kémtevékenységét Cseh
szlovákiában. Ez jól alátámasz
tott tényekkel be is bizonyoso- 
doM.. E tényeket bizonyit/x ma
ga az osztrák sajtó is, amelynek 
jelentései szerint ITollabrúnri 
körzetben egy amerikai loadóké- 
szülókot találtak. E készüléket 
ejtőernyővel dobta le egy ame

zetben egyes szakaszokon a 
néphadsereg egységei Vonzsutól 
72 kilométernyire nyomulnak 
előre délkeleti irányban.

Ugyanebben az irányban a 
néphadsereg gyalogsága ostro
molja Csocson várost.

Az itt folyó harcokban az 
amerikaiak igen súlyos veresé
get szenvedtek.

A koreai partizánok hatha
tós támogatást nyújtanak a 
néphadseregnek. Felrobbantják 

A Hémet-Szwjet ‘
, . kiáltvüBiya a

BERLIN, — (Agerpres.) A Német—Szovjet Baráti Társasági 
amely a napokban tartotta meg harmadik kongresszusát Berlin-

A Társaság kétmillió tagja nevében felszólítja a német férfia
kat, követeljék a tárgyalások megkezdését Kelet, és Nyugat- 

Németország között. :
„Egy talpalatnyi német földet sem >az amerikai háború előké

szítésére! Egyetlen németet sem az imperialista háborús uszitók 
céljaira!" — hangzik a kiáltvány.

„Hazánk sorsa, népünk sorsa a mi kezünkben van, Bennünket 
terhel a felelősség az ifjúsággal, történelmünkkel szemben U

A kiáltvány a következő felhívással végződik:
„Mindent a békéért, mindent Németország egységéért, mi®- 

dent a Szovjetunióval való barátságért, mindent a békeszerető 
népek közötti barátságért!" ,

rikai repülőgép. Legutóbb még 
4 hasonló készüléket találtak a 
Csehszlovák Köztársasággal ha
táros osztrák területeken, ame
lyeket tévedésből ejtettek ot,t le, 
de amelyek nyilvánvalóan arra 
szolgáltak,: hogy támogassák , a 
Csehszlovákiába küldött felfor
gató elemek kémtevékenységét, 
A tapasztalatlan repülők által 
osztrák területekre ledobott le
adó készülékeken kívül, Cseh
szlovákia területén is találtak----- ma

BERLIN. •—> (Agerpres.) Bonni 
jelentés szeriint a bonni bábkor
mány pénzügyminiseitcro január 
23-án egy sajtóértekezleten be./ 
1 öntötte, hogy az adókat 2 milliárd 
márkával felemelik. Az adóemelést 
Nyugat-Némoíország láza-< ujra- 
fegyvcrkezfeénck politikája tette 
szükségessé.

PEKING. — (Agerpres) Peking- 
ben kereskedelmi egyezményt ír
tak alá a Kinai Népköztársaság és 
a Magyar Népköztársaság között. 
Az egyezmény értelmében Kapa 
nyersanyagokat és helyi terméke
ket, Magyarország viszont ipari 
nyersanyagokat és gépi felsaerclé- 
seko'. szállít.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Aa Egyesült Államok orsrzágo* ter-

let.Ázsiában biztosított legyen a béke, a há
ború megszüntetésének minden feltételét a po
litikai problémákkal együtt kell megvitatni és 
megegyezést kell létrehozni a következő kérdé
sekben: valamennyi külföldi csapat kivonása 
Koreából; a koreai népnek teendő javaslatok 
azokra a lépésekre és intézkedésekre vonatko
zóan, amelyek szükségesek, hogy Korea bel- 
ügyeit maga a koreai nép intézhesse, az amerikai 
fegyveres erők kivonása Tajvanból és a taj
vani szorosból, a kairói és potsdami nyilatko
zatoknak megfelelően, valamint a Távol-Kele
tet érintő többi problémák.

3. Az’ Egyesült Nemzetek Szervezetében 
véglegesen biztosítani kell a Kinai Népköztár
saság jogos helyét.

LAKÉ SUCCESS. — (Agerpres^ Austin 
amerikai küldöttnek az ENSz közgyűlése poli
tikai bizottságának ülésén elmondott újabb 
hisztérikus beszéde ellenére nem került sor 
annak a provokációs amerikai határozati ja
vaslatnak a szavazására, amely a Kinai Nép
köztársaságot. „agresszor"-nak nyilvánítja.

A Francé Presse jelenti, hogy a politikai 
bizottság a szavazást újból elhalasztotta-

az ellenség lőszerraktárait és 
megtámadják a közlekedési uta
kat. <-

Az a tény, hogy MacArthur 
sürgős segítséget kéri az ame
rikai hadügyminisztériumtól, 
azt bizonyítja, hogy az ameri
kai csapatok Koreában rendkí
vül súlyos helyzetbe kerültek.

A „Chikago Daily News“ je
lenti: MacArthur kénytelen volt 
beismerni, hogy koreai hadállá
sai „bizonytalanok".

még repülőgépekről ejtőernyő
vel ledobott amerikai gyártmá
nyú leadókészülékeket.

. A külügyminisztérium a leg
erélyesebben tiltakozik a cseh
szlovák határnak áz amerikai 
katonai repülők által történő 
rendszeres és nj ilvánvaló meg
sértése ellen és újból felkéri az 
amerikai követséget, tegyen 
azonnal lépéseket, hogy a jövő
ben hasonló akciók ne ismétlőd
jenek meg.

melési igazgatósága megtiltotta a 
nikkelnek a polgári lakosság szük- 
ségl'eteir, tfcolgá‘ó egyes iparcik
kekre való felhasználását. A korlá- | 
tozás oka az, hogy a nikkelre a t 
haditermelésben van szükség.

ATHÉN. — (Agerpres.) A Pro- 
devtigos Filelef ‘.erős cimü lap 
hja. hogy egész sor közszükségleti 
cikk, mint például a liszt, száraz
tészta, cukor és világitó kőolaj, tel
jesen eltűnt a piacról. Ezeket a 
cikkeket csakis a feketepiacon le
het beszerezni hatalmas felárral,

BERN. — (Agerpres.) A svájci 
Munkapárt; vezetősége határozatot 
fogadott el, amelyben tiltakozik a 
Szövetségi Tanács ama szándéka 
ellen hogy az 1 milliárd 400 mil
lió frankos rendkívüli katonai költ
ségek fedezésére felemelje az adó
kat. A határozat megállapítja, hogy 
a svájci hatóságok 'jelenlegi politi
kája az országot katasztrófába 
dönti
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AZ USA KOREAI AGRESSZIÓ

JÁNAK kirobbantása óta eltelt idő 

fejleményei nyílt színvallásra kény- 
szeritették a Tito-klikket. Kardelj 
és Bebler, az ENSz közgyűlésén és 
a Biztonsági Tanács ülésein nyíltan 
az amerikaiak koreai agressziójá
nak védelmére . keltek, Tito pedig 
az imperialista propaganda vonalá
nak megfelelően nyilatkozatok 
egész sorában ' igyekezett „bizony
gatni1” azt a szánalmas amerikai 
hazugságot, hogy nem az ameri
kaiak támadták meg‘Koreát, ha
nem a koreai nép az „agresszor.” 
Sőt odáig ment, hogy — mint a 
Naw York Héráid Tribüné irta no
vember 11-én — kijelentette: had
seregének egy részét kész hadba 
küldeni a koreai, kinai, vagy akár 
a szovjet csapatok ellen.

Jugoszlávia amerikai támaszpont
tá való kiépítése nem újkeletű fo
lyamat.’ Nagy, szerepet játszottak 
ebben azok a kölcsönök, amelyeket 
az amerikai és más bankárok; nyúj
tottak Titóéknak. Ezeket a kölcsö
nöket Titóék úgy igyekeznek fel
tüntetni, mint a „nyugati világ ön
zetlen segítségét” a jugoszláv nép
nek. Takaróul azt a súlyos gazda
sági helyzetet használják fel, amely
be a Tito-banda rablógazdálkodása 
taszította Jugoszláviát és amely a 
múlt év őszétől kezdve olyan ka- 
tasztrófálissá vált, hogy az orszá
got az éhínség veszélye fenyegeti. 
Ebből a katasztrófáiig helyzetből 
:— így mondja a titóista propagan
dacsakis a külföldi kölcsönök 
emelhetik ki a jugoszláv népet. 
Holott a valóságban ezek’á kölcsö
nök azt a célt szolgálják, hogy Ju
goszláviát még mélyebbre süllyes
szék a szolgaságba és a nyomorba, 
gazdasági erőit és haderejét az 
amerikai im^rializmus szolgálatá
ba állítsák. Legvilágosabban az 
1950 november 21-én aláint „jugo- 
szláv-amerikái segély-egyeznjény” 
bizonyítja ezt. Az egyezmény beve
zető része ezeket mondja: ..Minden 
élelmiszerből, amelyet Jugoszlávia 
kap, elsősorban az ország fegyve
res erőit kell ellátni.” Még nyíltab
ban beszél az amerikai United 
Press hírügynökség, amelynek je
lentése szerint Jugoszláviának ab
ból az összegből „nyújtanak segít
séget”, amelyet az amerikai kor
mány az európai országok felfegy
verzésére irányzott elő.

HOGY SEMMI KÉTSÉG SE MA

RADHASSON a Jugoszláviának 

nyújtott „segélyt” illetőleg — ér- 
. demeg figyelemmel kisémi a „ju- 
.goszláv-ameríkai segélyegyezmény” 
vitáját az amerikai képviselőház
ban. Truman a kongresszushoz in- 
téze.t üzenetében a következőket 
irta: „Ha nem tessE.uk meg ezeket 
az intézkedéseket, komolyan, sőt ta
lán végzetesen veszélyeztetve lesz 
Tito lehetősége, hogy ellenőrzést 
gyakoroljon az országban levő ille
gális elemek felett, a jugoszláv 
fegyveres erők hatóereje pedig ko
molyan meg fog gyengülni... Mi 
olyan mennyiségű élelmiszert szán
dékozunk adni, amely elegendő a 
jugoszláv fegyveres erők közvetlen 
rzükscglo'einck kielégítésére. A 
mi politikánk Jugoszlávia felé ab
ban áll, hogy megadjuk Titónak a 
szükséges támogatást, amely szük
séges stratégiai és politikai érde
keinknek a világ ama récében való 
megvédéséhez.”

A vitában felszólaló MacCarran 
szenátor azzal indokolttá a „segély” 
szükségességét, hogy „azzal talán 
amerikaiak életét fogják megmen
teni”, ami arról tanúskodik, hogy 
MacCarran megérteié: Truman a 
..segéllyel” ágyulölteléket vásárolt 

. Ti tótól. A kűmmunista-elleneaségé- 

röl hírhedt Taft szenátor pedig -ki
jelentette. hogy Ugyanúgy, mint 
ahogy Csang-Kaj>-Sek „hadseregét” 
a ..kommunista Kína elleni diverziós 
erőnek lehet tekinteni” — a titóista 
hadosztályokat „Oroszország elleni, 
diverziós erőknek” számítja.

EZEK A „MEGGONDOLÁSOK” 

segítették hozzá Jitót az amenkai 
kölcsönhöz. A belgrádi fasiszták: 
a maguk részéről igyekeznek rászol
gálni washingtoni gazdáik, „bizalmá
ra”. Propagandájuk a legképtele
nebb hazugságok kiagyalásával es 
a hitleristák - fegyvertárából Köl
csönzött .,érvekkel” igyekszik meg- 
győzni a jugesziáv népet a Szov-. 
jetunió és a népi demokráciák, eh 
leni háború szükségességéről és eL 
kerülhetetlenségéről. .......

AMERIKAI GAZDÁIK PARAN

CSÁRA a ti.óisták fokozott gyor

sasággal igyekeznek . Jugoszláviát 
az amerikai hadsereg felvonulási 
területévé kiépíteni. A tavaly be
fejezett Belgrád-Zágráb hadiutat 
tovább vezetik egyrészt Fiúmén és 
Trieszten keresztül . Olaszország 
felé, másrészt a Görögország felé 
vezető vasútvonalak kibővítésével 
Szaloniki kikötőjéig. A titóisták 
százezreket hajtanak rabszolgamun
kára, hogy teljesítsék - a háborús 
készülődésben rájuk rótt fela.<jatoT 
kai. 1949-ben titóista adatok sze
rint is 1,150.000 I ember dolgozott 
két hónapnál hosszabb ideig „ön
kéntes”, vagyis ingyenes rabszolga
munkán. Egyrészt stratégiai nyers
anyagokat termeltek ki. amelyeket 
azután Amerikába szállitottaK a 
titóisták, másrészt hadi jellegű 
építkezéseknél kényszeritették őket 
robot-munkára. A titóis’iák a‘ műit 
év folyamán az amerikaiak ren
delkezésére bocsátották a jugoszláv 
repülőtereket és tengeri kikötőkét, 
amelyeket azóta nágysietye alakíta
nak ~át az USA . igényeinekmegfe
lelően. A belgrádi rádió január 
8-i adása szerint az • Adriai
tengeri kikötőket kibővítik, hogy 
óceánjáró hajók részére, is hozzá- 
féihetővé tegyék őkét. A Nova 
Borba, a jugoszláv politikái emig
ránsok Prágában megjelenő lapja 
pedig leleplezi, , hogy . a titóisták 
számos uj repülőteret létesítenek, 
a vajdasági Batajnicán pedig már 
befejezték annak a hatalmas repü
lőtérnek az építését, amely az ame
rikai B-29 „repülöerődők” ! részére 
készült,

A jugoszláv hadseregből a titóis- 
lák eltávolították a proletár nem
zetköziséghez hü tiszteket. Az egész 
tisztikar harmadrésze, mintegy-15 
ezer tiszt, börtönökben sínylődik. 
A legénység és az altisztek • „meg- 
bizhatatlan” részét pedig kényszer
munkára küldik, büntető-osztagok
ba helyezik át. A Nova Borba sze
rint jelenleg 130.000 jugoszláv ka
tonát igyekeznek a titóisták ilytnő- 
don az amerikaiak iránti engedel
mességre kényszeríteni. Ezek olyan 
helyeken dolgoznak, mint a nova- 
pazovai és a loznyicai repülőtér, a 
különböző hadiutak, valamint a 
földalatti raktárak és gyárak épít
kezései Knezsevácon, Trszteniken, 
Avalán és másutt, ahol nehéz ro
bot és embertelen bánásmód. jut 
osztályrészükül.

A TITÓISTÁK ELADTAK JU

GOSZLÁVIÁT és az amerikai ag- 

resszorok felvonulási területévé vál
toztatják az országot. De a jugo
szláv nép Tito-ellenes harcával 
már eddig is bebizonyította, hogy 
nem hajlandó idegen érdekekért 
rablóháborut folytatni. Amint Szlp- 
bodan Cekics irta a „Tartós bé
kéért. népi demokráciáért” egyik 
legutóbbi számában: „Jugoszlávia 
népei sohasem fognak háborút vi
selni felszabadi tó;!uk és legőszintébb 
o? almazójuk: a testvéri Szovjet
unó ellen. Jugoszlávia népei so
hasem fognak harcolni a testvéri 
népi demokratikus országok ellen. 
Hiába próbálkoznak Tito és impe
rialista gazdái, a jugoszláv hadse
reg nem lesz az ő eszközük.”

tessE.uk
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A tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
nem törnek sehol sem halasztást

A napok, hetek gyorsan tel
nek. Rövidesen elérkezik a ta
vaszi szántás-vetés ideje. Né
hány hét múlva a dolgozó föld
műveseknek hozzá kell látniok 
a mezőgazdasági munkák telje
sítéséhez. Szervezett, jó munká
val kell biztosi taniok az ötéves 
terv első bőséges termését.

Gazdag termést észszerű, ala
pom munkával lehet biztosítani. 
A szántóföldek hozamát nem 
szabad az időjárás szeszélyei
re, a természet bőkezűségére, 
vagy fukarságára hagyni.

A Román Munkáspárt irá
nyításával az államhatalom helyi 
szfervei, a néptanáesok mezőgaz
dasági ügyosztályai és a tömeg
szervezetek széleskörű felvilá
gosító munkát folytattak a dol
gozó földművesek között. Az 
élenjáró, bőséges termést bizto
sító szovjet munkamódszereket is
mertették s mozgósították a fa
lusi dolgozókat e munkamódsze- 

i rek alkalmazására. A felvilágo-
/ sitó és mozgósító munka nyo-
' mán — nem beszélünk most az 

állami és kollektív gazdaságok
ról, amelyek teljes mértékben 
kihasználják a lehetőségeket és 
követik a szovhozok és kolhozok 
tapasztalatait — egyre több sze
gény. és középparaszt alkalma
zott szovjet módszereket. így 
például 1949 koraőszén, a nagy 
szárazság ellenére a dolgozó 
földművesek túlnyomó többsége 
korán elvégezte a szántást-ve- 
tést. Megtörtént, hogy a száraz 
földben kettétört az eke s a 
kifordított rögökot sokhelyen —- 
például Aranyosszéken — ka
pával, ásóéllel kellett szétverni. 
De a felvilágosult dolgozók a 
nehézségek ellenére is teljesi- 
tették a munkát. Voltak olya
nok is, akik azért nem teljesí
tették idejében a munkát — s 
ezek adták a késlekedők zömét. 
—. mart nem végezték el áz elő
készületeket. Nem javitották ki 
a szerszámokat s mire teljesí
tették az előkészületeket: meg
kezdődött az esőzés, nem lehe
tett vetni. Ahol pedig a földben 
volt a mag, ott megerősödött, s 
bőséges termést hozott.

így (van ez minden mezőgaz
dasági munkának A szovjet ta
pasztalatok nagyszerűen igazol
ják a^t, hogy majdnem olyan 
mértékben függ a termés bő
sége előkészületek végrehaj
tásától, mint a vetés gondozásá
tól.

A rajoni néptanácsok mező- 
gazdasági ügyosztályai január 

} első napjaiban körlevelet bő
sz osátettak ki. A körlevelekben—, 

amelyeket a helyi néptanácsok- 
nnk küldöttek ki —a tavaszi elő
készületek azonnali megkezdésé
re adtak utasítást. A kapott út
baigazításoknak megfelelően a 
helyi néptanácsoknak késedelem 
nélkül részletes munkatervet 
keltett készíteniük. Javító mű
helyeket,, magtisztító állomáso
kat keltett létesíteniük s meg 
kellett szervezniük a javítások 
menetének dllenőrzósót;

A tömegszorvezetek helyi 
szervei felvilágosító, mozgósító 
munkára kaptak utasítást felet
tes szervezeteiktől s a kultur
otthonok a szovjet módszerek 
népszerűsítését, a tavaszi mun
kára való mozgósítást tűzték 
feladatként maguk elé.

Egyes községi néptanáesok, a 
tömegszervezetek cgvc« helyi 
szervezetei nem tulajdonítanak 
kellő fontessároí a kapott útmu
tatások követésén*, végrehajtá
sára. Kolozsvár-rajonban több 
helyen is hiányosság van e té
ren.

Vizsgáljuk meg néhány fa
luban a tavaszi előkészületek 
eddigi során tapasztalható hely, 
tetet

MIÉRT KÉSLEKEDIK A 
MAKÖFALVI NÉP- 
TANÁCS?

Mákófalván a néptanács arra 
a helytelen álláspontra helyez
kedett, hogy nem kell sietni, 
így hűt semmiféle előkészülete
ket nem tettek. S bár a rajoni 
néptnnáos mezőgazdasági ügy- 

\ osztálya, még január 3-án kikiil- 
dötte a javít Ások azonnali meg

kezdésére vonatkozó utasítást, a 
mákói néptanács január 23-ig 
semmiféle lépést nem tett e té
ren. A felvilágosító munkát el
hanyagolta.

A cél érdekében a makói 
néptanács mindössze annyit tett 
hogy egy alkalommal kidobol- 
tatta: mindenki készítse elő a 
munkaeszközöket

Pontos javítási munkatervet 
nem is készíthetett a helyi nép
tanács. Mákófalván két kovács 
van. Az egyik a községi kovács, 
akinek bérbeadták a községi 
műhelyt, a másik pedig egy ma
gán-mester. A községi kovács a 
vasútnál állásban van, így 
nincs ideje arra, hogy a javítá
sokkal foglalatoskodjék. A má

Elhanyagolják a kovácsok kérdését
Bogártelkén vannak olyan 

dolgozó földművesek, akik —, 
ha a néptanács késlekedik is 
már megjavították szerszámai
kat. Fekete Ferenc, Fekete ka
pó András, Fekete kápé János 
és Kovács P. György már kija
vított szerszámokkal várják a 
tavaszi munkák megkezdését.

Apahidán a néptanács foglal
kozott a szerszámjavitások kér
désével. Két javitóközpont van 
a községben, amelyek azonban, 
a tervszerütlenség miatt nem 
működnek a kellő mértékben. A 
kovácsok kollektív gazdaság 
tagjai. Ott dolgoznak s csak rá
érő idejükben végeznek javítá
sokat az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek 
számára. A községi néptanáes 
nem gondoskodott más ková
csokról. Emiatt az előirányzott 
120 darab boronából még csak

A vetőmagok előkészítése 
is fontos feladat

Az előkészületek másik fontos 
feladata a vetőmagvak gondos 
kiválogatása, kezelése. Mákón, 
Bogártelkén, Szentmi klóson, 
Apahidán és Korpádon e téren 
sem történlek lépések. Ezt a fel
adatot is azzal a hamis, az osz
tályellenség malmára vizethajtó 
szólammal odázzák el, hogy „van 
még idő, ráérünk még!“ Nem 
látják meg ezekben a falvak
ban, hogy éppen azért, mert 
most ráérő idő van, a feladato
kat haladéktalanul teljesíteni 
kell.

VEGYENEK PÉLDÁT TŰ
KÉTŐL

Mit sem érne a bírálat ak
kor, ha a késlekedők elé nem 
állítanánk követendő, helyes 
példát. Kolozsvár-rajonban szép
számmal van ilyen is. Egyet 
említünk ezek közül: a ti/ei 
néptanács munkáját.

Tőrében a gondos szervezés 
mintáját találtuk. Amint a •‘n- 
joni néptanács mezőgazdasági 
ügyosztályának utasítása meg
érkezett. a helyi pártszervezet 
körültekintő irányításával a köz
ségi néptanács azonnal megbe
szélésre hívta össze a tömegszer
vezetek vezetőségeit. Kijelöl
ték a feladatokat és munkatervet 
készítettek. Az értekezlet után a 
tömegszervezetek azonnyomban

Még több felvilágosító 
és mozgósító munkát!

Könnyűszerrel tanulságot le
het vonni a fenti példákból. Az 
előkészületek jó menete: szerve
zés kérdése. Az apahidai és iná- 
kófalvi néptanácsoknak fel kell 
hagyniok a „ráérőst" hirdető, 
helytelen magatartással. A 
munka helyes irányítására szer
vezzenek tapasztalatcserét A 
mákói éa más késlekedő közsé
gek néptanácsának tagjai ke
ressék fel a türei vagy 
más jól szervező néptanácsokat 
es sajátítsák el azok munka- 
m ód szereit.

A tiimcgszervcz.etck pedig tá
mogassák fokozott mértékben a 
néplpnácsokat. A Kolozsvár-ra. 
jeni néptanács mezőgazdasági 
ügyosztálya viszont ellenőrizze 
utasítása inak végrehajtását. E 

sik kovács vasalásokat patkóié- 
sokait végez 6 azt a munkát 
sem győzi egyedül.

Hasonló a helyzet a szomszé
dos, Makóhoz tartozó faluban. 
Bogártelkén is- Itt aztán való
ban semminemű előkészületek 
nam történtek. A javitóközpon- 
tokat sem szervezték meg. A fa
luban károm kovács van. Egyi
kük munkaképtelen beteg, a 
májaik a szénbányában dolgozik, 
a harmadik az egeresi gipsz
gyárban.

A mákói néptanács még min
dig nem intézkedett arra vonat
kozóan, hogy a három kovács 
helyébe legalább egyet hozzanak 
a faluba, olyant aki elvégzi a 
javításokat 

19-et, 127 ekéből 25-öt javították 
meg s ezen kívül hátra vannak 
az eke-élezések.

Hét magtisztító központot lé
tesítettek a községben. Ezek 
azonban még nem működnek.

Tervet tehát .készítettek Apa
hidán eleget, de a terv teljesí
tésére nem mozgósítanak sem a 
néptanács, sem a tömeg'szerv.ese- 
tek. Ez utóbbiak még csak most 
szervezik az ntcafelelősöket, 
hagy azok felvilágosító munkát 
végezzenek.

A községhez tartozó Szent- 
miklós és Koreád falvakban is 
készítettek terveket, de nincse
nek kovácsok, akik elvégezzék a 
munkát A kor padiaknak 10—15 
kilométerre is el kell menniük, 
a szomszédos községekbe, hogy 
ott javíttassák ekéiket, szerszá
maikat.

mozgósitottak tagjaikat a szer
számjavitások, a ve tőmag váloga* 
fás és próbacsiráziatás teljesí
tésiére.

A néptanáes utcák szerint 
osztotta be a kovácsok munká
ját. Türén mindenki tudja, hogy 
mikor kell javításra vinnie szer
számait Este a kovács beviszi 
a néptanácshoz a listát, ahon
nan az egyik tag felkeresi azo
kat, akik esetleg nem javitot
ták meg a beosztott időben szer
számaikat.

Türén megkezdték a vetőmag
vak tisztítását is. Ez is tervsze
rűen történik. A néptanács és 
a töircgszervezetefc vezetői he
tenként ülést tartanak, ahol a 
bírálat és önbirálat szellemében 
beszámolnak at eredményekről 
és hiányosságokról, majd meg
állapítják a soron következő 
tennivalókat.

A tömegszervezeteken kívül 
a kultúrotthon is eredményesen 
támogatja Türén az előkészüle
teket. Rendszeresen tart mozgó
sító, s tanácsokat nyújtó elő
adásokat.

A helyes vezetés meglátszik 
a szomszédos faluban, Görbén 
te. Ez a falu a türei néptanács
hoz tartozik és itt is hasonló 
szép eredményeket érnek el a 
dolgozó földművesek 

téren is súlyos hiányosságok 
vannak még.

Az idő telik. A tavaszi munkák 
gondos előkészítése már félig 
bőséges tortnest jelont. Egy pil
lanatig sem szabad tehát késle
kedni.

SZÉKELY GYÖRGY

Állategészségügyi előadásokat 
tartanak a tordai rajonban

TORDA. — (Tudósítónktól) A 
Torda-rajoni néplanács állategész
ségügyi ügyosii *yn három hóna
pos munkaicrvct készített az állat- 
állomány feljavítása, valamint a 
betegségek megelőzése érdekében. 
Munkaterv szerint az orvosok fel
keresik az Összes falvakat és állat
egészségügyi előadásukat tartanak. 
Már az első három hónapban 3000

Andacs Margit gépe tervszerű 
kihasználásával küzd az ötéves terv 

győzelméért
Andacs Margit négy hónappal 

ezelőtt lépte át először a kolozsvári 
„Triumf’-gyár szerelőműhelyének 
küszöbét Mint földmüveslány, aki 
addig sohasem járt üzemben, cso
dálattal figyelte a gépeket, a mun
kásokat- Néhány nap alatt megis
merkedett uj környezetével. Min
den vágya az volt hogy ő is gép
nél dolgozhasson. Az első két hó
napot a szerelőműhelyben töltöte. 
Közben beiratkozott az elsőfokú 
szaktanfolyamra. Andacs Margit a 
szakiskola egyik legszorgalmasabb 
hallgaójává lett. Két hónappal ez
előtt fúrógép mellé került. Bit al
kalma nyílt az iskolában tanulta
kat a gyakorlatban is alkalmazni.

Eredményesen dolgozik 
az enyedi béketerdsizottság

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) A Béke Hívei IL Világkongresz. 
szusának varsói határozata óta hazánkban egyre nagyobb eredmények
hez vezet a békeharobizottságok munkája. Nagyenyeden az elmúl* na
pokban a békebizoíteág tagjai házról-házra járva felvilágosító munkát 
végeztek, megmagyarázták a dolgozóknak a békeharc jelentőségét, ismer
tették a varsói kongresszus határozatát. Az agitátorok segítségére siet
tek, a RDNSz irányítók és a MNSz utcafelelősök is. s közösen végeztek 
felvilágosító munkát a hős koreai nép megsegítéséért. A dolgozók lel
kesen fogadták az agitátor csoportokat és ígéretet tettek arra, hogy me- 
tegruhákat, cipőket küldenek a koreai gyermekeknek.

Az enyedi békebizottság a pártszervezet irányításával béke nagy
gyűlést tartott a Népi Atheneum termében, A gyij'ésen Nagy István író, 
a Bolyai Tudományegyetem rektora és Petrovlci Emil, a Babes Tudo
mányegyetem rektora, akik Jeten voltak a varsói kongresszuson — be
számoltak a Béke Hívei IL Világkongresszusán szerzett tapasztalataikról. 
Elmondották, hogy a békeszerető emberek akarata legyőzhetetlen, meri 
— a kongresszuson bebizonyosodott —az egész világ dolgozói lel
kesen sorakoznak fel a béke zászlója alá. Az enyedi dolgozók a gyűlésen 
lelkesen éltették a Szovjetuniót és Sztálin elvtársat, a béke lángeszű 
őrét. Arról adtak kifejezést, hogy a jövőben még elszántabb harcot vív
nak a békéért. . E. Z.

A MNSz váralmási szervezetének 
utcafelelősei felvilágosító munkával 
harcolnak az írástudatlanság ellen

VÁRALMÁS. —■ (Levelezőnktől.) 
A beJüvető ‘tanfolyam olyan jólj 
működik Váralmáson, hogy sok 
község példát vehet tőle. A tantes
tület tagjai és a tömegszervezetek 
magukévá tették az írástudatlanság 
felszámolásának feladatát, a Ro
mán Munkáspárt helyi alapszerve
zete vezetésével komolyan hozzá
fogtak a beüvető tanfolyam meg
szervezéséhez. A községben 40 ma
gyar análfabé a van, az analfabétá
kat a Magyar Népi Szövetség ut- 
cafetelősei. a politikai és szervező- 
fételősök mozgósítják és állandóan 
ellenőrzik, . hogy résztvesz" ck-e a 
tanfolyamon. Minden héten három
szor van előadás, napi, két óra. Ha 
mégis előfordulna, ii°gy valame

Újításaimmal, észszerüsitéseimmel 
dolgozóiársaárii munkáját akarom 

megkönnyíteni
A „Herbák János”-,m.iivek ver

senyzászlóját a finpmbőrgyár mun
kásai nyerték el. Ebben a győze
lemben az volt a döntő, hogy a fi- 
nombürgyár még november 10-re 
befejezte egész évi terv előirányza
tát. A jó eredmény tulajdonképpen 
annak köszönhető, hogy az osztály 
munkásai és ‘technikusai sok uj 
szovjet munkamódszert aikalmaz- 
tak. amely lehetővé tette nemcsak 
a termelékenység fokozását, de 
nagyarányú anyagmegtakaritást ér
tek oi a ezzel lényegesen csökken
tették az önköl séget. A jobb mun
kaszervezés és figyelmesebb mun
ka következtében lényegesen meg
javították az egyes bőrfajtáknál a 
minősége*, is,

Az elmúlt két évben nyert ta
pasztalatokkal kezdtük meg öt
éves tervünk sikere teljesitósét

darab állatot oltanak bo lépfene 
ellen, 4000 lovat, 7000 szarvasmar
hát és 7000 sertést orbánc ellen 
Ugyanakkor a baromfipcstis meg- 
elözéséér'. t>000 darab -wairnyasál. 
latel oltanak be.

Az állategészségügyi ügyosztály 
irányításává’, az orvosok január és 
február hónapokba 1000 darab 
apaállaton uégczncK vérvizsgálatot.

A fiatal munkásnö az utolsó na
pokban. a fúrási szakmában eddig 
ismeretlen eredmény; ért el. Három 
hétig dolgozott egyetlen spirálfuró- 
val, mig a többi munkások 1—2 
napnál, de gyakran egy félnapnál 
többet nem tud-ak dolgozni ugyan
azzal a fúróval. A 3 milliméteres 
spirálfuróva] 15 milliméteres vas
tagságú munkadarabokon 3500 fú
rást végzett, mig mások alig 100-at 
végeznek. Andacs Margit jó kéz
ügyességével és figyelmességével 
nagy megtakarítást ért eL Egyetlen 
fúró beszerzési ára 250 lej. s így az 
ál.ala megtakarított 25—28 darab 
fúró legkevesebb - 6250 tejes megta
karítást jelent.

lyik írástudatlan nem jelenik meg 
a tanfolyamon, másnap este már 
a Magyar Népi Szövetség- utcafe
lelőse vagy éppen maga a tanító 
keresi fel személyesen és megma
gyarázza, hogy milyen fontos ren
desen járni a tanfolyamra.

Azonban akadnak olyanok is, 
akik nem akarnak a tanfolyamra 
menni. Mint például Ötvös Zoltán 
és felesége, akiknek a kulákok be
beszélték hagy ők már öregek és 
nincs szükségük a betűvetés tudo
mányára. Azonban az utcafelelősök 
Ötvös Zoltánnal és feleségével ko
molyan foglalkoznak. A tantes'illet 
tagjai vállalták, hogy Ötvös Zol
tánt és feteségét is megtanilák 
irni-olvasni. Lőrlncz András

Mühelytársaim lelkiismeretes mun
káidnak segítségével ebben az év
negyedben két uj szovjet munka
módszert sikerüli alkalmaznom. Az 
egyik munkamódszer segítségével 
tíz szakmunkás nehéz fizikai mun
káját géppel helyettesítjük. ’A 
felsőbőrök ssinelésénél a munká
saknak nehéz fizikai munkát kel 
lett végezniük s most a gép négy
ember irányításával nemcsak, hogy 
nagyobbmennyiségü bőrt színei, de 
lényegeden jobbminőségü is a gép
ből kikerülő áru.

A második újítás vagyis a má 
sod?k gép a kézi stosszolók mun- 
ká/át könnyíti meg. A lakatnsmü- 
hely dolgozóival Városin szövie' 
sztahanovista munkamódszeré: al
kalmazva. — hogy az eddigi hol;., 
•döt célszerűen kihasználjuk —, 
egy nyolc év óta félredobott rt< i'-i 
kijnv'itoltunk és üzembehelyeztük 
A gép clőkéiteiti a bőrt és így a 
stosszolók munkája lényegesen 
megkönnyebbült. A bombázással 
szétrombolt gép mai értéke meg
haladja a kétmillió lejt.

1.-.merve ö'évcn íérvünk hatalmas 
criH'üte ét igyekszem a helyi 1c- 
aciősctck <-i tartalékok fcrárásA 
val, minél több u|i*ássál & észszc- 
riVsité-ci’I elősegíteni és megköny- 
nyiicni mühclyt.ársaim munká A*

Mihály Dávid.
a finombőrgyár technikai 

yezotólo



A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának
Törvényerejű Rendelete a fejbegyűjtési

A Román Népköztársaság Alkotmá
nyának 44. szakasza 2. pontja és 45. 
szakasza alapján:

tekintettel a Minisztertanács, 1951 
január 10-i 13. sz. Határozatára,

a dolgozók életfeltételeinek megja- 
vitása és a gyermekek és kórházi 
intézmények tejjel és tejtermékekkel 
való ellátásának biztosítására;

a tejtermékeket előállító szocialis
ta ipar nyersanyagszükségletének el
látására;

a begyűjtéseknek a gazdaságok 
termőföldjének kiterjedése, valamint 
a fejős tehenek és juhok .számának 
arányában növekvő kvóták alapján 
történő megszervezésére;

a kötelező beszolgáltatások után, 
a termelőknek megmaradó tej és tej
termékek szabad forgalmának és ér
tékesítésének biztosítására;

Kibocsátja a következő

Törvényerejű Rendeletet:
1. SZAKASZ. — Az egyéni gazda

ságok, a tejtermelők, a juh- és kecs
ketenyésztők és tulajdonosok, a kol
lektív gazdaságok, a kollektív gaz
daságok tagjainak személyes gaz
daságai, amelyek bármilyen el
men fejős tehenet, vagy bivalyt, 
tehenet, juhot, vagy kecskét tarta
nak, kötelesek tejtermelésük egyré- 
szét, a Minisztertanács által megha
tározott előírásoknak megfelelően 
és árakon az államnak beszolgál
tatni.

2. SZAKASZ. — Az egyéni gazdasá
gok a rajon csoport beosztása sze
rint a termőföld kiterjedésének és a 
birtokában levő fejőstehenek számá
nak arányában kötelező tehéntej 
kvótát adnak be.

— Kötelező kvótát vetnek ki a 8 
hektárnál nagyobb gazdaságokra még 
akkor is, ha nincsenek fejősteheneik.

.— A beszolgáltatást kvótákat a 
gazdaság birtokában lévő termőföl
dek hektárjainak és a rajon beosz
tásának termékbeszolgáltatásra vo
natkozó Minisztertanácsi Határozat 
előírásai szerint meghatározott — 
termékenységi csoportbeosztásának 
arányában állapítják meg.

Termőföld alatt a gazdaság haszná
latában lévő területek értendők, füg
getlenül attól, hogy milyen címen 
birtokolja azokat, ugymind szántók, 
legelők, kaszálók, gyümölcsösök és 
veteményeskertek együttesen.

A köleiező tejbeszolgáltatási kvó
ták megállapításakor a termőföldből 
levonják az ipari növényekkel, rizs- 
zsel bevetett földeket, amelyeket az 
állam által felhatalmazott miniszté
riumokkal, vagy intézményekkel kö
tött szerződések alapján müveinek 
meg.

A termőföld kiterjedésébe nem 
számítandók be az erdők és a le
pusztult területek.

3. SZAKASZ. — A fejős állatok
kal rendelkező állami gazdaságok és 
állami farmok a Minisztertanács ál
tal meghatározandó feltételek sze
rint szolgáltatnak be tejet.

4. SZAKASZ. — A beszolgáltatás! 
kvótákat tejben állapítják meg.

Szükség esetén tej helyett tejter
mékeket is elfogadnak Miniszterta
nácsi Határozatban megállapítandó 
egyenértékben.

5. SZAKASZ. — Az országos tej- 
begyüjtési tervet a Mezőgazdasági 
Termék begyűjtő Állatni Bizottság 
készíti el az Állatni Tervbizottsággal 
együttesen és a Minisztertanács 
hagyja jóvá,

6. SZAKASZ. — A tartományon
ként megállapított begyűjtési terv 
alapján a Tartományi Néptanács 
Végrehajtó Bizottságának az elnöke 
és a Mezőgazdasági Termékbegyüjlő 
Állami Bizottság megbízottja rajo- 
nokra bontják fel a tervfeladatokat

A rajonokban lefektetett tervek 
alapján, a Rajoni Néptanács Végre
hajtó Bizottságán^ elnöke és a 
Mezőgazdasági Termékbcgyüjtő Ál
lami Bizottság rajoni megbízottja 
készítik el a kivetéseket a közsé
gekre.

A begyűjtési feladatokat külön ál
lapítják meg a tehén- és bivalytejro 
és külön a juh- és kecsketejre.

7. SZAKASZ. — A közsócek be
gyűjtési feladatainak gazdaságokként 
való feloszlását a községi néptanács 
elnöke, a Mezőgazdasági Tcrmékbc- 
gyüjtő Állami Bizottság begyűjtőjé
vel együttesen végzi a rajoni Nép
tanács Végrehajtó Bizottsága elnö
kének és a Mezőgazdasági Termék- 
begyűjtő Állami Bizottság rajoni 
megbízottjának Irányítása alapján én 
ellenőrzése mellett

B. SZAKASZ — A tanomén vök 
keretiben a kivetést végző közegek 
figyelembe veszik a helyt körülmé- 

-nyeket éa a rajon tejtermelés! lehaló-

rendszer szabályozásáról
ségeinek megvizsgálása után, vala
mint a Mezőgazdasági Termék be
gyűjtő Állami Bizottság jóváhagyása 
alapján, az illető rajont felsőbb, 
vagy alsóbb csoportba sorolhatják, 
anélkül azonban, hogy csökkentenék 
a begyűjtési tervet.

8. SZAKASZ. — A talonok kere
tében, a rajoni kivetési közegek szin
tén figyelembe veszik a körülménye, 
két és a községek kérése alapján, a 
tartományi kivetési közegek jóvá
hagyásával, a községet felsőbb, vagy 
alsóbb csoportba sorolhatják, anél
kül azonban, hogy csökkentenék a 
begyűjtési tervet.

A begyűjtési feladatokat beszolgál
tatás! kötelezvények utján közük a 
termelőkkel.

10. SZAKASZ. — A kivetési jegy
zőkönyv vételétől számított 3 napon 
belül az érdekeltek óvást nyújthatnak 
be a községi Néptanács utján, ezeket 
a Minisztertanácsi Határozat rendel
kezései szerint bírálják el.

Az óvás, vagy fellebbezés elintézé

séig az érdekelték kőtelesek beadni 
a községi kivetési bizottság által 
megállapított tejkvótát.

11 SZAKASZ. - A termelők a kő
telező kvótaként beszolgáltatott tejet 
és egyenértékként szolgáló tejtermé
keket a kivetési közegek évnegye
dekre, hónapokra és hetekre megál
lapított beadási rendje szerint ad
ják be.

12 SZAKASZ. — A tejkvóták be
adásánál mentesítést, vagy csökken
tést élveznek s Minisztertanácsi Ha
tározatban megállapítandó feltételek 
szerint a gazdaságok alábbi csoport
jai-'

a) A munka- és hadirokkantak 
gazdaságai;

b) A koruk folytán munkaképtele- 
uek gazdaságai; ;

cl A 15 éven aluli árvák gazda 
ságat

d) A katonai szolgálatukat teljesí
tők gazdaságai, ha a gazdaságban 
nem maradtak más munkaképes csa
ládtagok:

e) A merinó és spánka fajjohokat 
tartó gazdaságok:

f) A több, mint három 14 éven aluli 
gyermeket számláló gazdaságok;

g) A fejős teheneket mezei mun
kákra használó gazdaságok

13 . SZAKASZ. - A kötelező kvö- 
iából származó tej átvételét az Ál
lam megbízottakéul a nCentrocoop1* 
végzi.

Azokban a körzetekben, ahol az 
Élelmiszeripari Minisztériumnak tej
feldolgozó vállalatai vannak, & tej 
átvételét ezek a vállalatok végzik.

14 SZAKASZ. — A Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtö Állami Bizottság 
szervei kötelesek ellenőrizni a tej át
vételének, elraktározásának, megőr
zésének és az átvételi központnak 
való átadásának módját.

A Néptanácsok egészségügyi osztá
lyai kötelesek egészségügyi és minő- 
eési ellenőrzést végezni a tej- és 
tejtermék átvételi központokban.

15 SZAKASZ. — A termelők min
den hét folyamán tej. vagy tejtermék

feleslegüket csak akkor adhatják eh 
ha igazolják, hogy az Illető hétre 
már beszolgáltatták az Államnak járó 
kötelező kvótájukat

16 SZAKASZ. — A tejkvóták ide
jében történő rendes beszolgáltatása 
állampolgári kötelessége minden ter
melőnek.

Azoknál, akik nem adják be a 
meghatározott határidőben és feltéte
lek mellett kvótájukat, ezeket a kvó
tákat a következőképpen emelik:

a) 15 napi késedelemért 5 száza
lékkal;

b) 30 nap! késedelemért 10 száza
lékkal;

c) 30 napnál nagyobb késedelemért 
20 százalékkal.

17.J SZAKASZ. — Mindazokat, akik 
nem adják be 30 napon belül a be
adási könyvecskében az illető idő
szakra előirt kvótájukat, akik tejet, 
vagy tejtermékeket adnak el anélkül, 
hogy kvótájukat beszolgáltatták vol
na, valamint azokat, akik bármely 
formában megszegik vagy megaka
dályozzák jelen Törvényerejű Rende
let rendelkezéseinek végrehajtását, 
a 183—1949 sz Törvényerejű Rende
let és a Büntetőtörvénykönyv ren
delkezéseinek megfelelően büntetik.

A Minisztertanács Határozata a tejbegyüjtési 
rendszer szabályozásáról

1 FEJEZET.

1. SZAKASZ. — Az egyéni gazda
ságok, a tejtermelők, a juh- és kecs
ketenyésztők és tulajdonosok, a kol
lektív gazdaságok, valamint a kollek
tív gazdaságok tagjainak személyes 
gazdaságai, amelyek bármilyen cimen 
fejős tehenet, vagy bivalytehenet, ju
hot, vagy kecskét tartanak, kötele
sek tejtermelésük egy részét e Hatá
rozat áltat megállapított előírásoknak 
megfelelően és árakon az Államnak 
beszolgáltatni.

2. SZAKASZ. — Az egyéni gazda
ságok a rajon csoportbeosztása sze
rint a termőföld kiterjedésének és a - 
birtokukban lévő fejőstehenek szá
mának arányában kötelező tehéntej 
kvótát adnak be.

Termőföld alatt a gazdaság hasz
nálatában lévő területek értendők, 
függetlenül attól, hogy milyen címen 
birtokolják azokat, úgy mint: szán-

tók, legelők, gyümölcsösök és vete
ményeskertek együttesen.

A kötelező tejbeszolgáltatási kvó
ták megállapításánál a termőföldből 
levonják az ipari növényekkel és 
rizzsel bevetett földeket, amelyeket 
az Állam által felhatalmazott mi
nisztériumokkal. vagy intézmények
kel kötött szerződések alapján mű
velnek meg.

Á termőföld kiterjedésébe nem 
számítandók be az erdők és a le
pusztult területek.

3. SZAKASZ. — A kőtelező tejbe
szolgáltatási kvótát a teljesítőképes
ségnek. és a fejős állatok takarmá
nyozási lehetőségeinek megfelelő 
megállapítására a Román Népköz
társaság különböző rajonjaiban a te-

0.01-05 10 20 90
0.51—1.00 15 30 40
101—2.00 20 40 B0
2.01—3 00 30 60 70
3.C1—4 00 50 80 90
4.01—5.00 70 100 110
5.01—6 00 00 120 130
6.01-7 00 , 110 140 150
7 01—8 00 130 160 170
8.01—9.00 150 180 190
9 01—10 00 170 200 210

W.Ó1—11.00 190 230 210
4. SZAKASZ. — A 8 hektárnál na

gyobb egyéni gazdaságok, amelyek 
nem szerepelnek e Határozat 3 sza
kaszában, a fejőstehenek és bivalyok 
számától függetlenül * termőföld 
minden egyes hektóra után számi

Ez a mennyiség a tulajdon jellege,

bén- és bivalytej termelésnél öt cső. - ------ - ------
portba, a juh és kecsketej termelés- tejmennyiséget sxolgáltatják
nál pedig három csoportba osztjuk 
a rajonokat a kővetkezőképpen:

valamint a termékenységi csoport 
szerint emelkedik, amelybe a rajoni 
a term^nybegyüjtésre vonatkozó Mi- 
nisztertanácsi Határozat értelmében 
sorolták és pedig:

Minden egyes hektár után beszolgál, 
tatandó évi tejmennyiség literekben:

IIJ, cs.
A minden egyes tehén után 
beszolgáltatandó évi tej

mennyiség literekben A gazdaság termőföld terület® 
hektárban

1. csop.

A gazdaság területé 1 tehén 2-3 Minden további 8.01—9 ha-lg 56 48
hektárban után. tehén tehén után 9X1—10 ha-lg 53 50 42

után. 10.01-11 ha-íg 60 52 44 36
ll.OÍ-12 ha-ig 62 54 46 - 38 '30

L Rajoncsoport 12.01—13 ha-ig 64 56 48 40 32
13X1—14 ha ig 68 58 50 42 34

0.01—0.3 30 60 80 14.01—15 ha-ig 68 60 52 44 36
0X1—1.00 40 60 90 15.01—20 ha-ig 70 62 54 46 38
1.01—2.00 60 80 100 20 ha felett 75 67 59 51 43
2.01—3.00 80 100 120

5, SZAKASZ. — .A Juhtej beszól-| portoknál 
gáltatást kvótáját az egyes rajoncso- I képpen állapítjuk meg.4.01—5.00

5.01—6.00
6.01—7.00
7.01—8.00

0.01—0.5
0.51-1.00
1.01—2.00
2.01—3.00

4.01-5.00
5.01—6.00
6.01—7.00
7.01—6.00

0.01—0.5
0.51—1.00
1.01-2.00
2.01—3.00
3.01—4.00
4.01—5.00 
501—6.00 
6.01—7.00 
7.01—8 00
8X1-9.00

0.01—0.9
0.51—1.00
1.01—2.00
2.01—3.00

4.01—5.00
5.01—6.00
6 01-7 00
7.01-8 00
8.01—9.00
9X1-1X98

100
130
160
190
220

130 
160 
190 
220

150
180
210
240
S70

juhonként n kóyetkazA*

A gazdaság termőföld
területe hektárban:

A juhok száma

IL Rajoncsoport
23
80
40
60
80

100
130
160
190

HL Rajoncsoport
20 
25 
85 
50 
70
90 

110 
141 
no 
200

IV. Rajoncsoport
15 
20
33 
40 
60
80 

100 
120 
140
160 
uo

61—80 81—100 100-on felül

53
65

100
130
160
190

70
80

100
130
160
190
220
250

50 
00
70
80

100 
130
1611
190
220

23
33
50
70
90

120
140
150
170
130

60 
70 
00

110 
130
150 
180 
210
220

<0
50
65
83

105
125
145
170
190
200

L Rxjoncaoport
8 — X 
2X1- A 
5.01—10.

10.01—20. 
20-on felül.

1 
2
3 
5
8

2
3
5
7

10

34
6
8

12

8 
7

10 
14
18

8 10
9 13

14 16

14 24 28
26
26
26
26

17
19
21
23

24
24
24
24

16
20

18
22

0 —X

H. EajoBoioport 
i 1 2 8 7 8 12 22 28

2.01- X 2 2 a 5 8 12 15 22 25
5.01-10, 3 4 5 8 12 15 17 22 25

1001—20. 4 6 8 11 14 17 19 22 25
20-oa felül. 6 8 10 12 18 20 21 22 25

0 — X

HL Rajoncsoport
1 1 2 8 0 7 9 20 24

2.01— A i 2 3 5 7 9 10 20 24
5.01-10. 2 3 4 6 8 10 12 20 24

10.01—20. 3 4 5 8 10 12 14 20 24
20-on felüt. 4 5 7 9 12 13 16 20 24

6 SZAKASZ. — Tejtermelőknek, 
tehén vagy bivalytehén tulajdono
soknak azok tekintendők, akik főfog- 
lalkozásként űzik a tej eladását.

A tejtermelők, függetlenül attól, 
hogy melyik rajoncsoportba tzirt<,z- 
onk és függetlenül a földterületen 
cagyságától, az alábbi táblázat sze
rinti tejkvótákat szolgáltatják be:

a) Akik egy tehénnel rendelkez
nek, évseként 200 Ut«r tájét

b) Akik kél tehénnel rendelkeznek.
évenként 600 liter tejet.

c> Akik három tehénnel rendelkez
nek évenként 1200 liter tejet

d> Akik háromnál több tehénnel 
rendelkeznek. minden további t»hé« 
után évenként 500 liter tejet.

7 SZAKASZ. — A kollektív gaz
daságok tagjainak személyi gazdaság
gal csakis * fejősichenak és a bivs-



lyok után adnak be, amint követ- 
kezik:-

L rajoncsoportban évenként 
den tehén után 60 litert.

II. rajoncsoportban évenként 
den tehén után 50 litert.

III. rajoncsoportban évenként 
den tehén után 40 litert

IV. rajoncsoportban évenként 
den tehén után 30 litert.

min-

min-

min-

min-

A rajon csoportja I. n. III. IV. V.
Minden egyes tehén évi tejkvótája 80 70 60 50 40

A létesítéstől számított 3. rnezö- 
■ gazdasági évtől kezdve, minden 
egyes gazdaság a megművelhető te
rület arányában szolgáltatja be tej
kvótáját.

A rajon csoportja L n. HL
A juhtej mennyisége literekben, ame
lyet a 60 juhot meghaladó minden, 
egyes juh után évenként be kell 
szolgáltatni 8 6 4

9. SZAKASZ. — A bivalytej a te
héntej csoportjába van besorolva.

■ A bivalytehenek tulajdonosaira a 
fejőstehenekre előirt kvóták 60 szá
zalékával egyenlő beszolgáltatást 
kvótákat vetnek ki a rajoncsoport fi
gyelembevételével.

10. SZAKASZ. — A kecsketej a 
juhtej csoportjába van besorolva.

A kecsketulajdonosokat a juhokra : 
előirt kvóták 200 százalékának meg
felelő beszolgáltatási kvótákra vetik 
ki a rajoncsoport figyelembevételé- 
vei.

11. SZAKASZ. — A fejős állatok- 
kai rendelkező állami gazdaságok és 
állami farmok az egész termelést 
beszolgáltatják a Mezőgazdasági Ter
mékbegyüjtő Állami Bizottság tar- 
tományi megbízottja által kikézbesi- 
tendő beszolgáltatási tervek alapján. 
A ' beszolgáltatási terveket a takar- 
mányozott tehenek számának ará
nyában állapítják meg; a Siementhai 
és svájci fajtájú tehenek után leg
kevesebb évi 1200 litert, a vörös- 
fajtájú tehén után 1000 litert, a szür- 
kefajtájuak után pedig 700 litert 
kell beszolgáltatni.

E célból a mezőgazdasági farmok
kal rendelkező minisztériumok intéz- 

, kednek, hogy egységeik a jelen Ha
tározat közzétételétől számított 30 
napon belül, nyújtsák be a Mező
gazdasági Termékbegyüjtő' Állami 
Bizottság tartományi megbízotti ainak 
a termelési tervekét és a fejős álla
tokról fajták szerint elkészített 
számbeli kimutatást.

li. FEJEZET-

A termékek beadása 
és kifizetése

12 .' SZAKASZ. A tehéntejet a 
községekben lévő gyűjtőhelyeken 
vagy az átvevőszerv begyüjtőköz- 
pontban kell beszolgáltatni.

A juhtejet a sajtkészitő telepen, 
vagy az átvevőszerv begyűjtő köz
pontjaiban friss tej, vagy tejter
mékek formájában kell beszolgál
tatni; e központok nem lehetnek 
5 km-nél nagyobb távolságra a 
termelési helytől.

13 . SZAKASZ. — A tejtermé
kek egyenértékűi a következők:

Tehéntejnél:
a) 1 kg. tejfel 33 százalék zsír- 

tartatommal, 10 liter tej helyett;
b) 1 kg. friss vaj 70 százalék 

zsírtartalommal, 20 liter tej he
lyett;

c) 1 kg. olvasztott vaj 98 száza
lék zsírtartalommal 28 liter tej 
helyett;

d) 1 kg. zsíros tehénsajt zsírtar
talommal 6 liter tej helyett.

Juhtejnél:
a) 1 kg. friss juhsajt, vagy 1 kg. 

„tclcmea“, vagy Jcrinta“ túró 4 
liter juhtej helyett;

b) 1 kg. szárított juhsajt 5 liter 
juhtej helyett;

1 kg moldvai túró 5 liter juh
tej helyett;

d) 1 kg. tömlö-turó 6 liter juhtej 
helyett;

e) 1 kg. „telcmea“-turó 6 liter 
kecsketej helyett;

f) 1 kg. szárított sajt 7 liter 
kecsketej helyett.

14. SZAKASZ. — A kötelező 
kvóták alapján beadott tejet és 
tejtermékeket a következő árakon 
fizetik:

— Tehéntej 3.2 százaiéit zsírtar
talommal literje 8 lej.

V. rajoncsoportban évenként min
den tehén után 20 litert.

8. SZAKASZ. — A kollektív gazda
ságok a létesítésüktől számított első 
és második gazdasági évben a birto
kukban lévő minden egyes tehén és 
bivalytehén után megállapított tej
kvótákat szolgáltatják be az Állam 
nak, a gazdaság termőterületétől 
függetlenül, a rajoncsoportoknak 
megfelelően, a következőképpen;

A juhokkal rendelkező kollektív 
gazdaságok, a 60 juhon felüli minden 
egyes juh után a rajoncsoport sze. 
rint megállapított évi tejadagot ad
ják be az államnak, a következő
képpen:

— Juhtej 6 százalék zsírtarta
lommal literje 12 lej.

— Kecsketej 3.2 százalék zsír- 
tartalommal literje 8 lej.

— Zsíros tehénsajt, kg. 40 lej.
— Juhsajt, kg. 55 lej.
— „Tetemea“ túró, kg. 70 lej.
— Moldvai gyúrt túró. kg. 70 

lej.
— Tömlő-turó. kg. 80 lej.
— Tejfel 35 százalék zsírtarta

lommal, kg. 60 lej.
— Friss vaj 70 százalék zsírtar

talommal, kg. 140 lej.
— Olvasztott vaj 98 százalék 

zsírtartalommal, kg. 190 lej.
A fent előírtnál kisebb zsírtartalmú 

tejet és tejterméket nem veszik át.

III. FEJEZET.
A kivetés módja

15. SZAKASZ. —- Beszolgáltatás! 
kvótákat vetnek ki mindazokra, 
akiket a jelen Határozat felsorol. 
A tehén és bivalytehén-tartókra a 
beszolgáltatási kvótát kivetik ab
bán az esetben is, ha a kivetés 
megállapítása, idején a tehenek 
és bivalytehenek nem adnak te- bér 1).
jet A kivetés alól csak a meddő 
teheneket és bivalytehene'ret men
tesítik.

A juh- és kecsketej beszolgálta
tási kvótáinak beszolgáltatásánál 
figyeiembeveszik a fejős juhok és 
kecskék teljes számát

A juhtej beszolgáltatási kvó
tájának kivetése meg kell feleljen 
sumák a rajoncsoportnak, ahol a 
juhtulajdonosnak lakhelye van.

16. SZAKASZ. — Az országos 
tejbegyüjtésí tervet a Mezőgazda
sági Termékbegyüjtő Állami Bi
zottság készíti el az Állami Terv
bizottsággal együtt és a Miniszter
tanács elé terjesztik jóváhagyás 
végett.

A tej és tejtermékeik beszolgál
tatási kvótájának alkalmazása a 
Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság feladata.

17. SZAKASZ. — A tartomá
nyonként megállapított begyűjtési 
feladatok alapján, a feladatok fel
bontásút rajonokra, a Tartományi 
Néptanács Végrehajtó Bizottságá
nak elnöke és a Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság 
tartományi megbízottja végzik.

A rajonokban megállapított fel
adatok alapján a Rajoni Néptanács 
Végrehajtó Bizottságának elnöke 
és a Mezőgazdasági Termékbe
gyüjtő Állami Bizottság rajoni 
megbízottja végzik el a kivetése
ket az egyes községekre.

A begyűjtési feladatokat külön 
állapítják meg a tehén- és bivaly
tejre és külön a juh- és kecske
tejre.

18. SZAKASZ. — A községek be-
gyűjtési feladatainak 
ként való felosztását 
Néptanács elnöke, a 
sági Termék begyűjtő 
zottság begyűjtőjével 

gazda ságon- 
a községi 
Mezőgazda- 
Állami Bl- 
együttcscn

végzi, a rajoni Néptanács Végre
hajtó Bizottsága elnökének és a Me
zőgazdasági Termékbegyüjtő Álla
mi Bizottság rajoni megbízottjá
nak irányítása alapján és ellen
őrzése mellett.

A tartományok keretében a ki
vetést végző közegek figyclembc- 
vcszik a helyi körülményeket és a 
rajon tej termelési lehetőségeinek 
megvizsgálása után, valamint a 
Mczőgazdasá gi Tcrmékbcgyü j tő
Állami Bizottság jóváhagyása alap
ján, az Illető rajont felsőbb, vagy 
alsóbb csoportba sorolhatják, anél
kül azonban, hogy csökkentenék 
a begyűjtést tervet.

19. SZAKASZ. — A rajonok ke- 
Wiéheu a rajoni kivetési közegek 

szintén figyelembe veszik a kö
rülményeket és a községek kérése 
alapján, a tartományi kivetési kö
zegek jóváhagyásával, a községet 
felsőbb vagy alsóbb csoportba so
rolhatják, anélkül azonban, hogy 
csökkentenék a rajon begyűjtési 
tervét.

20. SZAKASZ. — A községek be
szolgáltatást feladatait a rajoni 
kivetési közegek központosítják és 
a tartományi kivetési közegekhez 
terjesztik fel, amelyek felülvizs
gálják. központosítják és jóváha
gyás végett a Mezőgazdasági Ter
mékbegyüjtő Állami Bizottsághoz 
terjesztik fel ezeket.

21. SZAKASZ. — A begyűjtési 
tervek elkészítése után, a községi 
kivetési közegek minden termelő
nek kivetési jegyzőkönyvet és tej- 
beszolgáltatási könyvecskét bccsá- 
tanak ki.

A kivetési jegyzőkönyveket és a
abeszolgáltatási könyvecskéket 

tehéntejnél a jelen Határozat köz
zétételétől számított 20 napon be
lül, a juhtejnél pedig 40 napon be
lül kézbesítik a termelőknek.

A kivetési22. SZAKASZ.
jegyzőkönyv vételétől számított 3 
napon belül, a termelők óvást 
nyújthatnak be a községi Népta
nácshoz, amely ezeket a rajoni ki
vetési közegekhez továbbítja dön
tés végett; ez utóbbi köteles ezeket 
10 napon belül elintézni

Akik nincsenek megelégedve a 
kivetési közegeknek azrajoni

dön lésével.óvásuk ügyében hozott
az eredmény közlésétől számított 5 
napon belül a tartományi megbí
zotthoz fellebbezhetnek, aki az átvé
teltől számított legtöbb 10 napon be
lül döntést hoz a fellebbezés ügyé
ben. A tartományi megbízott, hatá
rozata jogerős.

Az óvás, vagy a fellebbezés elin
tézéséig az érdekeltek kötelesek be
adni a községi kivetési bizottság ál
tal megállapított tejkvótákat.

23. SZAKASZ. — A községi Nép
tanács végrehajtó Bizottságának el- 

, nöke és a községi begyűjtő, a kvóták 
alapján minden egyes kivetett ter
melőre meghatározza a tehén és bi
valytej mennyiségeket amelyeket a 
fejős állatok után az ellések arányá
ban évnegyedenként, hónaponként és 
hetenként be kell szolgáltatni.

A juhtej kvótáknál megállapítják 
a havonta és hetenként beszolgálta
tandó mennyiségeket a termelési‘idő
szakban, amely nem lehet 6 hónap- 
nál hosszabb (március 1—szeptem- 

A 
lési

termelőknek, akiknek a terme- 
idényben (évente) 100 liternél 

nagyobb juhtej-kvótát kell beszolgál- 
tatniok, tiszteletben kell tartaniok a 
Mezőgazdasági Termékbegyüjtő Ál
lami Bizottság utasításaiban megje
lölt határidőket.

24. SZAKASZ. — A termelők, aki
ket tejbeszolgáltatási kvótákra vetet
tek ki, kötelesek a fejőstehén, vagy 
bivalytehén-állomány, valamint a 
juh, vagy kecskék számának minden 
egyes növekvéséről, vagy csökkené-
séről 10 napon belül értesíteni a köz
ségi Néptanársot; a rajoni megbízott 
pedig a jegyzőkönyvekben és beszol
gáltatási könyvecskékben növeli, 
vagy csökkenti a kivetéseket a meg
változott helyzet arányában a beje
lentést követő hétre.

A juhtej beszolgáltatás! kvótákra 
kivetett termelők, ha juhaikat legel
tetésre egyik helységből a másikba 
viszik át, kötelesek a Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság be
gyűjtőjével közölni ezt, mind az el
távozási helyen, mind pedig, a meg
érkezési helyen, hogy
ezt a tejbeszolgáltatási

bejegyezzék 
könyv ecs-

kébe.-
23. SZAKASZ. A

egységek kötelesek napi 
tást vezetni a kötelező 
eredő begyűjtésekről és 
diasági Termékbegyüjiő

tejátvétell 
nyílva nt'ar- 
kvótákból 

a Mezőgaz- 
Allami Bi-

zottság rajoni megbizottainak rend
szeres jelentéseket küldeni a begyűj
tésekről a lajstromok és nyomtat
ványivek alapján.

IV. FEJEZET

Mentesítések és csökkentések
26. SZAKASZ. — Mentesitik a tej

kvóták beszolgáltatása alól:
a) a munkaképtelen rokkantak 

gazdaságait, akik rokkantsági dijat 
kapnak, ha csak egyetlen fejős tehe
nük, illetve bivalytehe.nük, vagy 5 
juhuk van és nem rendelkeznek n 
IV és V. csoporthoz tartozó körzet
ben összesen 3 hektárnál, a III. rso- 
porthoz tartozó körzetben összesen & 
hektárnál, az I. és II. csoporthoz 1 
hektárnál nagyobb területtel;

b) a koruk folytán munkaképtelen 
1'5 évnél fiatalabb árvák. f>0 évné! 
Idősebb férfiak és 53 évnél idősebt 
nők gazdaságát, Ita gazdaságuknak 
ninrs más munkaképes tagja, vngy 
ha a fiuk katonai szolgálatot teljesít 
s csak egyetlen fejős tehenük, vagy 
bivalytehenük, illetve csnk 5 juhuk 
van és nem rendelkeznek a IV. és 
V. csoporthoz tartozó körzetben ősz. 

szesen 3 hektárnál, a in. csoporthoz 
tartozó körzetben 2 hektárnál, az I. 
és II. csoporthoz tartozó körzetben 
1 hektárnál nagyobb területtel;

c) a katonai szolgálatot teljesítők 
gazdaságát, ha nem marad más 
munkaképes személy a gazdaság
ban, mint egy asszony es 12 éven 
aluli gyermekek s ha csak egyet
len fejős tehenük, vagy bivalyte
henük, illetve 5 juhuk van és nem 
rendelkeznek a IV. és V. csoport
hoz tartozó körzetben összesen 3 
hektárnál, a III- csoporthoz tarto
zó körzetben 2 hektárnál, az I. 
és II. csoporthoz tartozó körzetben 
egy hektárnál nagyobb területtel;

d) a merinói, vagy spánka faj- 
juhokat tartó tenyésztőket, de csak 
e fajjuhok után.

27. SZAKASZ. — A megállapí
tott beszolgáltatási kvótából csök
kentéseket engedélyeznek a követ
kező esetekben:

a) 40 százalékkal csökkentett 
kvótát szolgáltatnak be azok, akik
nek gazdasága nem haladja meg 
a 3 hektárt és akik évenként leg
alább 50 napon át tehenet, vagy 
bivalytehenet használnak mezőgaz
dasági munkára, feltéve, hogy 
nincs más igásállatuk;

b) a gazdaságok, amelyeknek 
földterülete nem haladja meg a 3 
hektárt és amelyek egy fejős te
hénnel, vagy bivalytehénnel, illetve 
legfeljebb 10 juhval rendelkeznek, 
családtagjaik számának arányában 
a következő csökkentéseket élve
zik:

— 15 százalékot az 5 családta
got számláló gazdaságik, ha há
rom 14 éven aluli gyerek van.

— 20 százalékot a 6—1 család
tagot számláló gazdaságok, ha 4, 
14 éven aluli gyerek van.

— 30 százalékot a 8-nál több 
családtagot számláló gazdaságok, 
ha 5, 14 éven aluli gyerek van.

— 50 százalékot azok a gazda
ságok, amelyekben hat 14 éven 
aluli gyerek van.

V. FEJEZET.

Az átvétel és a szállítás.
28. SZAKASZ. — A Centro

coop, mint az Állam megbízottja, 
felelős az összes tej- és az egyen- 
értékként beadott tejtermékek át
vételéért a kötelező kvóták alap
ján, amelyeket jelen Határozat 
rendelkezéseinek megfelelően a ki
vetési közegek állapítanak meg 
minden egyes gazdaság részére.

A fenti cél érdekében a jelen 
Határozat közzétételétől számitott 
90 napon belül a Centrocoop az 
egész ország területén tejátvételi 
központokat szervez; ezek fekvé
sének olyannak kell lennie, hogy 
a termelőknek kvótájuk beszolgál
tatásához 5 km-nél hosszabb utat 
ne kellien megtenniök.

Ezeket a központokat a megfe
lelő személyzettel és leltárral lát
ják el és a már létező községi szö
vetkezetek mellett fognak mű
ködni.

A Mezőgazdasági Termékbe
gyüjtő Állami Bizottság jogosult 
arra, hogy megállapítsa az Állam 
nevében a tej és tejtermékek át
vételének; megőrzésének és szál
lításának módozatait és a Pénz
ügyminisztérium és az Árbizottság 
véleményezése alapján a Centro- 
cooppal megbízatási megállapodást 
kössön.

29. SZAKASZ. — A Pénzügymi
nisztériumot felhatalmazzák, hogy 
a Centrocoop rendelkezésére bo
csássa a szükséges hiteleket.

Az Állami Tervbizottság anya
gokat irányoz elő, amelyekből' a 
Fém- és Vegyipari Minisztérium 
edényeket és bádogokat készíttet, 
valamint faanyagot csebrek és más 
faedények részére, amelyeknek el
készítéséről az Erdészeti Fa- és 
Papíripari Minisztérium gondosko
dik.

30. SZAKASZ. — Jelen Határo
zat közzétételétől számitott 15 na
pon belül az Állami Tervbizottság, 
a Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottsággal, a Belkereske
delmi Minisztériummal és az Élel
miszeripari Minisztériummal együtt 
elkészíti a köznontositott alapra 
begyűjtött és felvásárolt tej ré
szesülő egységekre beosztott fel
használási tervét.

31. SZAKASZ. — a kötelező 
kvótákból és a termelők felvásárolt 
feleslegéből központosított állami 
alap, tej és tejtermékeit az átvé
teli egységek az Állami Tcrvbi- 
zottság szétosztást terve alapján 
osztják szét.

A Belkereskedelmi Minisztérium 
a Ccntrocooppai egyetértve, a vá
rosi szövetkezetek és az állami 
üzletek utján megszervezi a tej 
és tejtermékek forgnlombahozata- 
lát a lakosság fogyasztási céllatra.

32. SZAKASZ. — Az Élelmiszer- 
ipari Minisztérium a Ccntrocoonnal 
kötött szállítási szerződésekben 
meghatározott folt-ételek alapon n 
begyüitést központoktól bérmontve 
kapja a tejet és tejtermékeket.

Azokban a körzetekben, ahol nz 
Élelmiszeripari Minisztériumnak 

tejfeldolgozó vállalatai vannak, a 
tejet kizárólag ezek a vállalatok 
veszik át

33. SZAKASZ. — Amennyiben 
epres, a begyűjtési központoktól 
távoleső, vagy nehezen megköze
líthető átvételi központoktól az 
Élelmiszeripari Minisztérium nem 
kaphat friss tejet az átvételi egy
ségek ezt tejfelnek, vajnak, vagy 
túrónak dolgozzák fel

Az Élelmiszeripari Minisztérium 
gyárainak körzetén kívül eső te
rületen minden tejföl és vaj meny- 
nyiséget kötelezően az Élelmiszer
ipari Minisztériumnak kell átadni, 
szabványosított termékekké való 
feldolgozás céljából

34. SZAKASZ. — Jelen Határo
zat közzétételétől számitott 15 na
pon belül a Centrocopp elkészíti 
és az Állami Tervbizottsághoz és 
a Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottsághoz beterjeszti a 
tejátvételi központok hálózatának 
megszervezésére készített tervét, 
valamint e központok felszerelésé
re és személyzettel való ellátására 
vonatkozó tervet. A Beruházási 
Hitelbank felhatalmazást kap a 
Centrocoop által átvett leltárhoz 
szükséges hitelek folyósítására.

A fogyasztók friss, egészséges és 
jóminőségü tejjel való ellátása érde
kében, a jelen Határozat közzétételé
től számitott 10 napon belül átadják 
a Centrocoopnak az összes pasztöri- 
záló berendezéseket és tartozékaikat, 
amelyek november 1-én nem voltak 
az Élelmiszeripari Minisztérium tej
feldolgozó gyárainak területén. Egy
idejűleg áthelyezik a berendezések 
kezelését végző személyzetet i®.

35. SZAKASZ. — Az Élelmiszer
ipari Minisztériumnak a központosí
tott alapból kapott tejbő] előállított 
összes termékeit az Állami Tervbi
zottság által készített terv alapján 
értékesíti.

36. SZAKASZ. — A Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság 
szervei kötelesek ellenőrizni a tej
nek a begyűjtési központok által 
történő begyűjtését, raktározását, 
megőrzését és szállítását.

A néptanácsok egészségügyi szer
vei utján kötelesek egészségügyi és 
minőségi ellenőrzést tartani a tej 
és tejtermékek begyűjtési központ
jainál.

37. SZAKASZ. — A tejet és az 
egyenértékként a kötelező kvótában 
adott tejtermékeket a termelők a 
kivetési közegek által megállapított 
negyedéves, havi és heti előirányzás 
szerint szolgáltatják be.

38. SZAKASZ. — A termelők min
den hét folyamán tej, vagy tejter
mék feleslegüket csak akkor adhat
ják el, ha igazolják, hogy az illető 
hétre már beszolgáltatták az állam
nak járó kötelező kvótájukat.

VI. FEJEZET.
Büntető rendelkezések

39. SZAKASZ. — A tejkvóták ide
jében történő rendes beszolgáltatása 
állampolgári kötelessége minden ter
melőnek.

Azoknál, akik nem adják be a 
meghatározott határidőben és felté
telek mellett kvótájukat, ezeket a 
kvótákat a következőképpen emelik: 

a) 15 napi késedelemért 5 százalék
kal;

b) 30 napi késedelemért 10 száza
lékkal ;

c) 30 napnál nagyobb késedelemért 
20 százalékkal.

40. SZAKASZ. — Mindazokat, akik 
nem adják be 30 napon belül a be
szolgáltatási könyvecskében az illető 
időszakra előirt kvótájukat, akik te
jet, vagy tejtermékeket adnak el, 
anélkül, hogy kvótájukat beszolgál
tatták volna, valamint azokat, akik 
bármely formában megszegik, vagy 
megakadályozzák jelen Törvényerejű 
Rendelet rendelkezéseinek végrehaj
tását a 183—949. sz. Törvényerejű 
Rendelet és a Büntetőtörvénykönyv 
rendelkezéseinek megfelelően bün
tetik.

VII. FEJEZET
Záró rendelkezések

41. SZAKASZ. - A jelen Határo
zat 1. szakaszában említett gazdasá
gok által beszolgáltatandó tejmeny- 
nyiség végleges megállapításáig, 
ezek a gazdaságok 1951 január folya
mán a jelen Határozat 15. szakasza 
szerint minden tulnjdonukban lévő 
• éhén után 20 liter tejet szolgáltat
nak be Ezt’ a tejet leszámítják az 
1931 évi kvótájukból és azok a kö
zegek veszik át. amelyek 1950-ben 
a tcjbegyüjtést végezték. A beszol
gáltatás névjegyzékei kimutatás 
alapján történik, amelyet n községi 
Nérmnác-ok Végrehajtó Bizottságá
nál: elnöke, a Mezőgazdasági Ter- 
mékbegyüjtö Állami Bizottság be
gyűjtőjével együtt készít el.

42 SZAKASZ. — Az 1949 január 
14-1, 5 sz. Rendelet által megállapí
tott tehéntej-kvóták hátralékait, 
amelyeket 1950 december 31-lg nem 
szolgáltattak be, a Mezőgnzdssági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság 
utasítások utján fogj* szabályozni.



62 százalékkal több villamosenergiát
termelünk 1951. során Koiozs-tartományban

Színház — Mozi — Opera

Mólt év utolsó napjaiban 
és az ujesztendő első hetében 
még a szokottnál is lázasabb tevé
kenység folyt a Tartományi 
Villamosmüvek tervosztályán és 
igazgatósági irodájában. A párt
szervezet és szakszervezet moz
gósította a vállalat műszaki és 
adminisztrációs személyzetét, az 
1951. évi tervfeladatok módsze-
rés szétbontására és egységen
kénti. valamint időszakonkénti 
(évnegyed i, havi és részben na
pi) meghatározására.

Az 1951. évi terv és ennek el
ső évnegyede termelési tervfel
adatait a következőkben állapí
tottuk meg:

1951-ben 62 százalékkal több 
HTlamosenergiát termelünk, mint
1949-ben és 41 százalékkal töb
bet, mint 1950-ben. Az első év
negyedben az évi termelésnek 
20.3 százalékát valósítjuk meg.

A termelt és értékesített 
energiából 1951-ben 98 százalék
kal több villamosenergiát érté
kesítünk, mint 1949-ben és 53 
százalékkal többet, mint 1950- 
ben. Az első évnegyedben a tel

— —-—    — —

A kolozstartományi egészségügyi 
központ felhívása

A Kolozs-tartományi egészség
ügyi központ közli, hogy vasárnap, 
január 28-án nagyméretű egészség
ügyi kampány indul azzal a céllal, 
hogy megelőzzék az influenza meg
betegedések terjedését. Ennek érde
kében az influenzás betegek részére 
a város különböző részein 120 or
vos teljesít szolgálatot. A betegek 
hozzáty ozói forduljanak a kerületi 
wvosi rendelőkhöz, ahonnan azonnal 
kiküldenek orvosi a beteghez. Az 
influenzás betegeket ne vigyék az 
orvosi rendelőkbe.

Az egészségügyi osztály fel
hívást intéz minden dolgozóhoz, tö- 
megszervezeti taghoz V, segi'feni 
akaró polgárhoz —. hogy vasárnap 
reggel 8 órakor minél nagyobb 
számban jelentkezzenek a kerületi 
orvosi rendelőkben, ahol csoporto
kat alakítanak. Ezek a csoportok 

jes évi energiából 22.4 százalé
kot értékesítünk.

Az 1950. évi teljesítményhez 
képest a beépített teljesítő ké
pességnek körülbelül 40 száza
lékos növelését irányoztuk elő. 
A beépített teljesítő képesség 
növelését azonban csak a máso
dik tervévben kezdjük el s igy 
a termelésnek az 1950. évi ter
meléssel szembeni előbb emlí
tett növekedését a meglévő ter
melőegységek jobb kihasználá
sával kell megvalósitanunk.

A termelési feladatok mellett 
— és éppen ezeknek zavar nél
küli teljesítése érdekében —
nagy gondot fordítunk az erőte
lepek, valamint az energiát 
szállító és elosztó vonalhálóza
tok, valamint a berendezések 
rendszeres felülvizsgálására, 
karbantartására és szükség sze
rinti javítására. A vállalat dol
gozóinak túlnyomó részét éppen 
ezeknél a munkálatoknál foglal
koztatjuk. Az energia termelési 
folyamatnál ugyanis lényegesen 
kevesebb munkaerőre van szük
ség, mint más termelési ágban.

orvosi utasítások alapján házról- 
házra járva felvilágosító munkáit 
végeznek az influenza betegség le
küzdéséért.

Az önkéntes csoportok jelentke
zési helye: .1. Poliklinika. Berthelot- 

-u'.ca. II. Jókai-utca 23, III. György- 
falvi-ut 70. IV. Budai Nagy Antal- 
utca 31. V. Marasesti-tér 20. VI. Pas- 
sionaria-utca 79. VII. Böszörményi- 
utca 32. VIII. Ae írisz-telepi or
vosi rendelő. IX. Giordano Bruno- 
utca 2. X. Kőmálal'fia-utca 5- XI. 
Rákóczi-ut 65. XII. MeZ5-u’Jea 38. 
XIII. Pasteur-ütca 2.

Január 29-től kezdve és az egész 
járvány tartamára á fehtemlitett 
orvosi rendelők reggel 8-tól es‘e 
10-ig az influenzás betegek rendel
kezésére állnak. Az orvosok minden 
bejelentett esetben kiszállnak a be
tegek lakására..

A nagy területekre kiterjedő 
szállító és elosztó-berendezések 
ezzel szemben aránylag nagy- 
létszámu ellenőrző- és fenntar
tó-munkaerőt tesz szükségessé.

Az ötéves terv első esztende
jére komoly beruházási felada
tokat irányoztunk elő. Tizekből 
a feladatokból azonban az első 
évnegyedre tervtechnikai és ki
vitelezési okokból aránylag ke
vés feladatot irányoztunk elő. 
Az év első három hónapjára 
előirányzott feladatok közül a 
legjelentősebb egy 1000 lóerős 
Dieselmotoros áramfejlesztő- 
gépcsoport felállitási munkála
tainak befejezése, a dési erőte- | 
lepen. Ez a gépcsoport egyike 
azoknak a két áramfejlesztő | 
gépcsoportnak, amelyeket a I 
visszavonuló fasiszták 1944-ben l 
a kolozsvári hőerőlartaléktelepen 
felrobbantsak ' és amelyeket a 
vállalat dolgozói a romokból 
kiásva, részben a vállalat műhe
lyeiben megjavítottak és rész
ben a resicai „Sovrommetak1 
üzemeiben újjáépítve most új
ból működésbe hoznak.

Megkezdjük az első évnegyed
ben a tordai uj nagy hőerőtelep 
felállitási munkálatait is. Foly
tatjuk és befejezzük az aranyos- 
gyéresi „Sodronyipar“ táplá
lását szolgáló transzformátor
állomás ■ felállításának munká
latait.

Kolozs-tartomány villamos- 
vállalatának dolgozói tudatá
ban vagyunk annak, hogy mi
lyen óriási szerep hárul ránk a 
villamosítási terv sikeres telje
sítésében. A Szovjetunió nagy
szerű példáját követve, a Ro
mán Munkáspárt útmutatása és 
segítségével, mindent megte
szünk annak érdekében, hogy 
feladatainkat sikeresen, időben 
teljesíthessük, hogy ezáítai is 
hozzá járulhassunk a béketábor 
megerősítéséhez és ezen keresz
tül a népek békeharcának vég
ső győzelméhez.

Diamausteín Zoltán, 
a Tartományi Villamosmü

vek mérnöke.

Állami magyar opera:
Vasárnap, január 28-án délután 

fél 4 órakor: „Hetvenéves kérő.” 
(Don Basquale.) (Jegyscnzám: 250.)
Állami magyar színház:
Szombaton, január 27-én ese 8 

órakor: A másod-k arc vonal mö
gött. (Tizenoödször.)

Vasárnap, január 28-án este 8 
órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Kilencedszer.)

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Berlin 

eleste. Előadások kezdete; fél 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román 
híradó — A szovjet nép a békére 
szavaz — A dinosaurus kutatása — 
A beképzrft fiirkas. színes (rajz
film.

A Kolozsvári Állami Magyar Színház 
ELSŐ

WDÁH ZEiÉS KÉTFŰ-EST-jét
FEBRUÁR 5-EN ESTE 8 ÓRAKOR 

tar ják meg.
A fenuár 29-re váltott legyek (sorczátstám 172) február 5-én ér

vényesek.

Állami Osztálysorsjáték
Vegyen részt az Állami Osztálysorsjátéknak már az L osztályá

ban és igv bizíositto azt a jogát, hogv 100 lejért vehessen negyed 
sorsjegyet a többi osztályokra.

Őrizze meg sorsjegyét és adja át az újításoknál.

A kolozsvári L kerület Békeharc-bizottsága*
A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE ÉS A 

MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG
1951 január 27-én, szombaton este 8 órai kezdettel a CFR-kan- 
tin helyiségében (Szabadság-tér 25) műsorral egybekötött

TÁNCESTÉLYT RENDEZ
A tiszta jövedelmet a hős koreai nép felsegélyezésére for

dítják.

BIZOMÁNYOSAINK FIGYELMÉBE!

Kérjük vidéki bizományosainkat: levelezőlapon azonnal közöl
jék velünk, ha a címükre küldött lapcsomagot késedelmesen, hiá
nyosan kézbesítenék, vagy egyáltalában nem kapnák meg. hogy 
illetékes helyen a szükséges intézkedéseket azonnal meglehessük.

A „VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9-kor-

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: 
Hétfejü sárkány. E.őadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Szteppel sas. Előadások kezdete: 
4. 6, 8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibériai 
badada. Előadások kezdete: 3 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné a koreai nén segé
lyezésére.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A tenge
rész "leánya. Magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Következő műsor: A hármai 
korona. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

S P O RT A SZOVJETUNIÓ SPORTOLÓINAK RÉSZVÉTELÉVEL VASÁRNAP 
KEZDŐDNEK MEG A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG VER. 

SENYEI

SZTÁLINVÁROS. — Nagy , ün
nepnap lesz vasárnap a Sztálin- 
város melletti Pojánán. Ezen a 
napon kezdődnek meg a IX. Téli

A KOREAI NÉP SEGÉLYEZÉSÉRE, 
LETTI VÁSÁRCSARNOKBAN REN

KAREST)—KOLOZSVÁR
KOLOZSVÁR. — A koreai nép 

félsegélyezésére vasárnap számos 
sportbemutatót rendeznek Kolozs
váron. Ezek közül a legérdekesebb
nek a Hadsereg (Bukarest)—Kolozs
vár válogatott ökölvívó mérkőzés 
ígérkezik mert mindkét csapatban 
több válogatott versenyző is szere
pel. Az érdekesnek ígérkező talál
kozót délelőtt 11 órai kezdettel a 
„Herbák János”-müvek melletti vá
sárcsarnokban rendezik meg.

Délután 4 órakor az Egyetemiek 
Házának nagytermében tartják meg 
a Herbák János, Vasas). Spartak 
női-, férfi- és gyermektornászainak, 
továbbá a KESE vivócsapatának 
részvételével a disztorna és vívó- 
bemutatót.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, 

helyenként, főleg nyugaton borult 
égbolt, k'scbb havazás, vagy havas
eső. Gyenge délkeleti szél. A hő
mérséklet 2—3 fokkal tovább emel
kedik. délben olvadás. Kolozsváron 
pénteken hajnalban —5-8 fok. dél
ben + 1 fok volt, a légnyomás 764 
mm. süllyed. Vasárnapra: egye’őre 
további enyhülés a hegyekben la 
olvadás.
• HALÁLOZÁS, Fájdalommal tu

dattuk. hogy özvegy Lánossl Já- 
nosné. született Langos Róza 66 
éves korában 1951 január 23-án el
hunyt. Temetése január 27-én. 
szombaton dé'u'áh 3 órakor lerg a 
házsoneárdi temető kápolnájából. 
A gyászoló család. .

Főiskolai Világbajnokság versenyéi; 
amelyen a Szovjetunió legjobb főis
kolás sportolói is résztvésznek. Erre 
a találkozóra a Román Népköz, ár-

A HERBÁK JÁNOS -MÜVEK MEL- 
DEZIK MEG A HADSEREG (BÜ- 
ÖKÖLVIVÖ MÉRKŐZÉST

A néptanács December 30-Ufcai 
nagytermében 8 város 45 verseny- 
zSSjének részvételével .zárttéri mo- 
deHver>iny lesz.

A Farkas-utca 16 alatti 2. számú 
fiúiskola tornatermében, délelőtt 10 
órától délután 6 óráig Kolozsvár 
legjobb női és férfi csapatainak 
részvételével nagy kosárlabdatórna 
lesz.

A „Victor Babes” egyetemi sta
dionban délelőtt 10 órakor a KESE 
tartja meg MVK céllövő versenyét.

A Herbák János-müvek dolgozói, 
továbbá a Spartak és a KESE MVK 
sikirándulázt rendez vesárnap Kis- 
bányára.

APRÓHIRDETÉS
SÜRGŐSEN ELADÓK egy- és 

kétszobás, összkomfortos örökla
kások belvárosban, minden elfogad
ható árért. „Vu’can”. Mo’o‘ov-u'ca 
31. — NŐI, FEKETE TÉLIKABAT 
jókarban eladó Dosztoievsz.ki-utea 
16. cme’ct. aitó 12. — KÉT AGY, 
2 éjjeli szekrény. 3 fotel, nem tel- 
jen ebédtókószlet. hegedű- és zon
gorakották e'adók. C’m a kiadó, 
bán. — RÁDIÓ ÉS RÉGI CSELLÓ 
eladó. Dimitrov (volt Kam’inal-tér 
4. I. emelet, ajtó 8. — KÉT PIHE- 
DUNYHA, fe’ics konyhabútor két
személyes sezlon 6 személyes ebéd- 
lőkészlct. 2 fehér ablnkföegönv kar. 
nissal. f*>k errvéb c'a',z'k Cn^ca- 
utcn 1 aitó 4. — KÉT SZOBA, 
KONYHAS HÁZ (veranda pince, 

saság főiskolás versenyzői már hó
napok óta készülnek, amely az év 
egyik legkiemelkedőbb sportesemé
nyének ígérkezik. Az els5 két ver
senynap részletes műsora a követ- 
keeő:

Január 28-án, vasárnap: a IX. 
Téli Főiskolai Világbajnokság ün
nepélyes megnyitása. A jégkorong 
torna első mérkőzései. Ké szemé
lyes verseny szám. 500 és 1500 mé
teres női gyorskorcsolyázás.

Január 29-én, hétfőn: Jégkorong 
mérkőzések. 4x10 kilométeres férfi 
siváltó. Férfi és női műlesiklás. 
1000 és 3000 méteres női gyorskor
csolyázó verseny.

AZ ÉLELMEZ ÖK ÉS A 
FIERUL

40—10 játékosból álló sakkcsapa
ta vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Élelmezők Molotov-utcai kan- 
tinhelyiségében. mérkőzik meg 
egymással. A két csapat találko
zóját sakkörökben nagy érdek
lődés kíséri.

istálló, Gazdasági udvar, nagy mü- 
helyhe'.yiség) egv és nesycdholdaa 
gyümölcsös- és vei'eményeskerttel 
eladó, vacv elcseré’ho ő belváros1 
házzal. Cím a kiadóban. —• KERE- 
SEK románul 'tudó házvcze'őnőt. 
Cim a kiadóban. — TELJES HÁLÓ. 
SZÓBA nasvon ió állapotban el
adó Tebci (vo’t Sándor László)-u1ca 
9. Rákóczi-negyed. — MENYASZ. 
SZONYI ÉS KOSZORUSLANYl 
RUHÁK, feidiszek. fátylak kiköl
csönzése. .Orchidea”. Dózsa 
Gvörgv-utea 22. — ZOMÁNCO
ZOTT FÜRDŐKÁD és henger, 
négykerekű vast engel vés kis sze
kér eladó. Ma.tom-i/ca R. házfel
ügyelőnél. — ELCSERÉLNÉM köz
ponti nacv. egyszobás komfor'os 
lakóimat 2 szobás, központi kom
fortossal, Címeket Schultór-trnfik- 
ba, Horea-ut 25. — MODERN

KOMBINÁLT SZOBABÚTOR sür
gősen eladó. Crínului (Lüiom)-Uca 
19. — MODERN EBÉDLŐ, Bieder- 
maver-szalon könyvszekrény, fest
mények eladók. Wilson-u ca 2. II. 
emeset attó 12. — VALÓDI EREIT- 

. SCHWANTZ-BUNDA, , bundabélé- 
sek eladók. Dózsa György-utca 12, 
III. emelet aitó 11. — DOLGOZÓ 
NŐ lakást kaphat családnál. Cim a 

: kiadóban. — BALAZÓKÉSZÜLÉK, 
földgázrezsó fürdővizmelegttő föld
gázra (au ogeizir) sürgősen eladók 
Horea-ut 8, udvarban. — JÓLFŐZŐ 
BEJÁRÓNŐT keres— minden há
zimunkára — gyermektelen, dolgo. 
zó házaspár Cim a kiadóban. — 
KOMBINÁLT SZOBABÚTOR csil- 

■ lár, nerzsaszőnyevek eladók. Kos
suth Lajos-utca 42. aitó 4. — ÜLT. 

. RAMODERN RÖKAMIÉK. bútorok 
eladók. Bás'ya-utca 8. emelet. 
Óvár. — ELADÓK: bu örök, 
gáz-főzőkemence. mindenféle ház
tartási tárgyak, festmények. — 
Veszek pihepaplant ballonkabá'ot 
..Ideál” petróleumkályhát. Erdős. 
Mikó-u‘ca 10. dé u'án 2—5-ig. — 
MENYASSZONYI ÉS KOSZORÚS
LÁNYT RUHÁK fátylak, koszorúk 
kikölcsönzése. „Dahlia” Horca-uí 
35. — KOMBINÁLT GYERMEK- 
KOCSI jóállapo’ban eladó. Zrínyi- 
utca 12. — MODERN, szép ebédlő 
eladó. Fadrusz János (volt Szentlé- 
lek)-utca 1 I. emelet ajtó 4. — 
CSOLNAKOS NŐI VARRÓGÉP 
eladó. Dézsma-utca 2. — CSOLNA
KOS VARRÓGÉP, ezüs'róka arany 
karkö ö, aszta’ka. szék eladók- Pav
lov (vol1: Fürd5)-u ca 16 emelet. — 
GYERMEKSZERETŐ NŐT keresek 
3 "vermekéin növelésére. Segesvári- 
utca 8. — MODERN EBÉDLŐ (cse
resznyefa). külfö’di perzsa szőnyeg, 
szüszkín-bunda e’adó. Racovitó (Er- 
zsébet)-ut 32. aitó 6. — .ZEPHIR”. 
KÁLYHA. viran'»ká!vhák. korcso- 
Iva eladók. Rékóczi-ut 72. emelet, 
balra. — BÚTOROK SZŐNYE
GEK. csillárok, ezüstnemüek el
adók. Cím a kiadóban — ANTIK 
SZEKRETER, vjrin 2 fo'cl. fcs‘c"« 
szekrény hosszú bőrkabát e'ndők. 
Kossuth La os-u‘ca 52. — KÉTSZE. 
MÉLYES. DIÓFURNIROS rök'mié 
e’adó Holdvilág-’>‘ca 14. — NAGY, 
MASSZÍV LADÁK, fekete férfiru

ha. tolipárna, függöny, Derzsasaő- 
nyeg eladók. Józsa Béla-utca 20. 
ajtó 3. Rákóczi-negyed. — JÖMI- 
NÖSÉGÜ használt hálószobabutor 
eladó. A’kony-u.ca 39, Megtekint
hető délután 2—5-ig. — DIÓFUR

NÉROS rökámié. hálószoba kettős 
ággyal lakkcsiszolt háromajtós 
szekrénnyel olcsón eladó. Zápolya- 
uca 49. _ — HOSSIZU. FÉRFI 
BŐRKABÁT magas termetre el
adó Masarvk-utca 1. ajtó 2. — HL 
HABEKECS. kamgam szövetből uj. 
férfi fekete ruha közén ermetre el
adó. Racovita (Erzsébet)-ut 8. H. 
emelet, aitó 7. délután 2—5-ig. — 
„VETINA” NŐI VARRÓGÉP el
adó. Móricz Zsigmond-utca 45. —

KOMBINÁLT SZOBA. Homiphon, 
szuper 4+1 rádió eladó. Marasesti 
(Krizbaij-u ca 42. aitó 12. Délután 
2—4 és este 7—9-ig. — ..PHILIPS” 
RÁDIÓ 4+2 lámpás eladó. Carte- 
sius-u'.ca 11. 10-es autóbusz.

fc idolsó nap!
Még ma vásáro’ia meg 

osztálysorsiegvét!
Minden harmadik 

sorsjegy nyer!

Holnap este húzás!

TEHNOFRIG
á’lami iparvállalat (volt 

Cen'rala Industrla Frigidül) 
Gyufagvár-utca 5—7. (Tele
fon: 16—86) az Állami Terv 
keretében hiitő'parl berende

zéseket gyárt

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkeszd őség: Horea-ut 6.. TL 
emelet. Telefon: 15—35. — KW 
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Lapiulaldonoa: 
„Petőfi” Lap- és Könwk'tói IP.


